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Ata n". 007/2026

Sessão Ordinária do dia 16 de Março de 2026.

Aos dezesseis (16) dias do mês de Março de 2026, às oito (ShOOmin), reuniram-se

ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n^". 300, Primavera Tí.

Os Seguintes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves

Yamashita, Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio

Rosa de Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora

Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas

Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela Longhi e

Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente

esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal:

“De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores

presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à

aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão

Ordinária do dia nove (09) dias do mês de março de 2026. Resultando APROVADA a dispensa

da leitura da Ata Sessão dia nove (09) dias do mês de março de 2026. O Presidente colocou em

votação a Ata da Sessão Ordinária dia nove (09) dias do mês de março de 2026. Resultando

APROVADA. Em tempos o Presidente cumprimentou o Excelentíssimo Presidente do

Tribunal de Contas de Primavera do Leste, Senhores João Proença e José Fernandes. O

Presidente justificou o atraso da vereadora Maria Garzella. O Presidente convidou a Segunda

Secretária, Mariana Carvalho, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações.

Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n". 160 de 2026 de autoria da vereadora

Gislaine Yamashita. Assunto; Disponibilização de atendimento psicológico na Clínica da

Mulher do município de Primavera do Leste, com profissional psicólogo destinado ao

atendimento exclusivo das mulheres. Indicação n”, 169 de 2026 de autoria da vereadora

Gislaine Yamashita. Assunto: Instalação de câmeras de monitoramento urban. sU;

Av. Primavera, SOO, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr



lámara Miiicipal íp Priiia\pra do Lftsip •

RubricaFLS.

CAMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Juscelino Kudrek (rua local), no trecho compreendido entre a Avenida Eldevir Victorino Viécili

e a Rua Ipê Amarelo, no Bairro Padre Onesto Costa. Indicação n”. 170 de 2026 de autoria da

vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Construção de um Centro de Parto Normal no

município, destinado ao atendimento humanizado de gestantes da rede pública de saúde.

Indicação n®. 171 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Construção

de um sistema de galeria pluvial para captação e escoamento de águas pluviais na Rua Juscelino

Kudrek (rua local), no trecho compreendido entre a Avenida Eldevir Victorino Viécili e a Rua

Ipê Amarelo, no Bairro Padre Onesto Costa. Indicação n”. 166 de 2026 de autoria do vereador

Joélio Moraes. Assunto: Solicitando a convocação de médico ortopedista para ocupar cargo

efetivo no Centro de Reabilitação do município. Indicação n". 167 de 2026 de autoria do

vereador Joélio Moraes. Assunto: Solicitando a implantação de duas lombadas (redutores de

velocidade) na Avenida dos Trabalhadores, nas proximidades da praça do Bairro Bela Vista.

Indicação n®. 168 de 2026 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: Solicitando que seja

realizada a limpeza semanal do Ecoponto 01, localizado na região do Bairro Bela Vista.

Indicação n". 175 de 2026 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico à mesa,

na forma regimental, após ouvir o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Senhor

Prefeito Municipal, para que determine ao setor competente a implantação do uso obrigatório

de crachás de identificação para todos os servidores público municipais no exercício de suas

funções. Indicação n”. 176 de 2026 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico

ao Poder Executivo Municipal, na forma regimental, a criação de vaga para o cargo de

Psicanalista no quadro de servidores públicos municipais, a ser incluída em processos seletivos

e futuros concursos públicos, visando fortalecer o atendimento à saúde mental da população.

Indicação n*’. 1106 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que sejam

adotadas as providências necessárias para a manutenção, reparo e ativação da iluminação

pública existentes na Rua Giratinga, especialmente no trecho próximo ao murão do Condomínio

Cidade Verde, localizado no Bairro Primavera lí. Indicação n". 030 de 2026 de autoria do

vereador Sargento Telles. Assunto: A adoção de medidas normativas que estabeleçam a

notificação obrigatória e imediata de casos suspeitos ou confirmados de escarlatina e outras

infecções transmissíveis em creches, pré-escolas e instituições de educação infantil, públicas e

privadas, no âmbito do município, como medida de proteção à saúde das crianças, à segurança

do ambiente escolar e ao fortalecimento da vigilância epidemiológica. Indicação n®. e
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2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: solicita estudo de viabilidade para

instituição de política permanente de formação continuada dos servidores da saúde, visando à

Valorização Profissional, à Segurança do Paciente e à Efetividade das Ações de Saúde no

Município. Indicação n**. 161 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto:

sugerindo que se promovam os estudos técnicos e administrativos necessários para avaliar a

viabilidade da transferência da área de Lazer para a estrutura organizacional da Secretaria

Municipal de Esportes. Indicação n". 162 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles.

Assunto: para que sejam realizados serviços de revitalização, manutenção e melhorias

estruturais nas praças localizadas no Bairro Buritis, especificamente na Praça Buritis TV,

conhecida como Praça Popular, localizada na Avenida Carnaúba, entre a Rua Mangabeira e a

Rua Macaúbas, bem como na Praça Osmar Bonafé, situada entre a Avenida Cascavel, Rua Ijuí

e Avenida Primavera. Indicação n". 129 de 2026 de autoria do vereador Marcondes

Martignago. Assunto: reposição das lâmpadas queimadas das Luminárias Públicas instaladas

nos Minipostes de Energia situados ao longo de toda a extensão da Avenida Campo Grande,

especificamente aqueles destinados à iluminação da pista de caminhada e ciclismo localizada

no canteiro central da referida via pública. Indicação n”. 130 de 2026 de autoria do vereador

Marcondes Martignago. Assunto: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e ao

Senhor Secretário de Infraestrutura, sugerindo a inclusão, no rol de obras prioritárias da

municipalidade, de intervenção que culmine com a solução definitiva do acúmulo perene de

água no cruzamento das Ruas Benjamim Cerutti com Castelo Branco, em frente à agência do

TNSS, no bairro Parque Castelândia. Indicação n”. 148 de 2026 de autoria do vereador

Marcondes Martignago. Assunto: INDICAR que seja realizada, com a maior brevidade

possível, a reforma e revitalização da Praça do Jardim Luciana. Indicação n®. 163 de 2026 de

autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indico seja realizada revisão estrutural e

troca dos Aparelhos de Ginástica danificados e execução de drenagem nas Quadras de Vôlei do

Complexo Esportivo Leonardo Wemer, localizado no Bairro Parque Castelândia. Indicação n”.

164 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indica ao Prefeito

Municipal e à Coordenadoria Municipal de Trânsito Urbano - CMTU, a urgente necessidade

de realizar estudos técnicos por meio da engenharia de tráfego, com o objetivo de resolver de

forma definitiva os antigos e recorrentes problemas no trânsito no entorno da Feira Livre

Municipal. Sugere-se, para tanto, a implantação de um sistema completo de sinalização.
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horizontal e vertical, organizando adequadamente o fluxo de veículos e pedestres no local. Após

a implantação dessas medidas, propõe-se ainda que Agentes Municipais de Trânsito

permaneçam no locai pelo período necessário, orientando motoristas e usuários quanto às novas

regras e providências adotadas, garantindo assim a efetividade das mudanças implementadas.

Indicação n". 172 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro

ampliação do período de licença-patemidade aos servidores públicos do Poder Executivo do

município. Indicação n". 177 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.

Assunto: Sugiro que seja incluído no calendário das festividades do aniversário da cidade

eventos realizados no autódromo Municipal Ludovico Bombarda. Indicação n". 179 de 2026

de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro a criação de sistema

integrado de monitoramento por meio de parceria com a iniciativa privada. Indicação n”. 181

de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere a aquisição de

equipamentos destinados à estruturação e ao pleno funcionamento da Padaria Municipal de

Primavera do Leste. Indicação n”. 183 de 2026 de de autoria da vereadora Maria do

SuperCompras. Assunto: Solicito que seja instituído um fluxo de regulação diferenciada para

pacientes com atendimentos repetitivos na Unidade de Pronto Atendimento - Essa medida

contribuirá significativamente para: Dar maior resolutividade ao atendimento na UPA e Reduzir

a superlotação causada por retornos frequentes. Indicação n". 142 de 2026 de autoria do

vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: A colocação ou a construção de um ponto de

ônibus na Rua Piná, em frente à Igreja Assembléia de Deus ou nas proximidades, no Bairro

Buritis Universitário. Indicação n**. 158 de 2026 de autoria do vereador irmão Rogério.

Assunto: Solicito a necessidade de construção de 1 (um) redutor de velocidade em frente ao

Mercado Tuiuiú, localizada na avenida Ângelo Ravanello. Bairro Jardim Milano. Indicação n”.

159 de 2026 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Indico a instalação de um Lavador

para Ônibus, na garagem do transporte escolar. Indicação n". 178 de 2026 de autoria da

vereadora Professora Rubia Longhi. Assunto: Seja implantado o Projeto Dignidade Menstruai

para as estudantes das escolas públicas do município de Primavera do Leste, garantindo a

distribuição gratuita de absorventes higiênicos às estudantes, bem como ações educativas sobre

saúde menstruai. Indicação n", 182 de 2026 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto:

Solicito a implantação de semáforos nas principais vias de maiores fluxos, sendo avenidas e

ruas de Primavera do Leste - MT. A primeira secretaria assumiu a leitura nas matérias d^.0rtiBm
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do Dia. Moção de Aplausos n**. 011 de 2026 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção

de Aplausos ao Projeto Missões Espontâneas, em reconhecimento ao relevante trabalho

humanitário, social e missionário desenvolvido no sertão brasileiro e no continente africano,

levando assistência médica, apoio social, alimentos, medicamentos e esperança a populações

em situação de extrema vulnerabilidade. Moção de Aplausos n®. 012 de 2026 de autoria da

Gislaine Yamashita. Assunto: Moção de Aplausos a senhora Rosimeire Ferreira Campos

Parente, servidora da Câmara Municipal de Primavera do Leste. Moção de Aplausos n**. 013

de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos

ao sr. Fernando Almeida. Moção de Aplausos n”. 015 de 2026 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Victor Almeida. Projeto de Lei

Ordinária n". 1982 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Dispõe sobre a criação do Comitê Iníersetorial de Acompanhamento e Monitoramento da

Política Municipal para a População em Situação de Rua do Município de Primavera do Leste

- CTAMP RUA Primavera do Leste, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”.

1987 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a

inclusão no Calendário Oficial de Datas Comemorativas do Município de Primavera do Leste

do “Dia Municipal dos Legendários” e dá outras providências. Moção de Aplausos n°. 003 de

2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao

sr. Anderson Gonçalves Lima. Moção de Aplausos n*", 004 de 2026 de autoria do Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto; Moção de Aplausos à Sra. Wanessa Malheiros.

Moção de Aplausos n°. 005 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Marco Cury Margutti. Moção de Aplausos n®. 006 de

2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao

sr. André Luís Canoas Guimarães. Moção de Aplausos n". 007 de 2026 de autoria do Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Vitor Villar. Moção de

Aplausos n”. 008 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto:

Moção de Aplausos ao sr. Vitor Camacho. Moção de Aplausos n“. 009 de 2026 de autoria do

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Bruno Cerqueira

Cesar Esteves Villar. Moção de Aplausos n®. 010 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Arnaldo Honorato Alves Junior.

Projeto de Lei Complementar n". 018 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Execute©--
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Prefeito. Assunto: Dispõe sobre o valor mínimo de débito inscrito em dívida ativa para

propositura de ação de execução fiscal, altera Lei Complementar rf 699 de 20 de dezembro de

2001, bem como a Lei Complementar n^’ 2.216 de 23 de novembro de 2023 e dá outras

providências. Projeto Emenda de Lei Orgânica n**. 036 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o art. 127 da Lei Orgânica Municipal de Primavera do

Leste-MT para permitir a acumulação remunerada de um cargo de professor com outro de

qualquer natureza. Projeto de Lei Ordinária n". 1941 de 2026 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui, no âmbito do Município de Primavera do Leste-

MT, o mês “Julho Vermelho”, dedicado à prevenção de incêndios, e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n”. 1955 de 2026 de autoria do Marcondes Martignago. Assunto:

Dispõe sobre a obrigatoriedade da comunicação prévia aos consumidores, acerca da realização

de obras no sistema de encanamento de água no Município de Primavera do Leste - MT, e dá

outras providencias. Projeto de Lei Ordinária n", 1962 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.446 de 11 de

dezembro de 2025, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei

Federal n‘'4.320 de 17 de março de 1964. Projeto de Lei Ordinária n". 1981 de 2026 de autoria

do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Acrescenta o parágrafo único ao artigo 1 ° da

Lei Municipal n" 1.722, de 07 de junho de 2018, que dispõe sobre a concessão de diárias pagas

aos servidores e conselheiros do IMPREV Instituto de Previdência Social dos Servidores

Públicos Municipais de Primavera do Leste/MT e dá outras providências. Projeto de Lei

Ordinária n**. 1983 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Regulamenta o recolhimento do IPTU Imposto Predial e Territorial Urbano - 2026 e dá outras

providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1795 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: A Câmara Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato

Grosso, APROVOU, e eu Prefeito Municipal. Resolvo, com fundamento no art. 41, §U, da Lei

Orgânica Municipal, VERTAR INTEGRALMENTE o presente Projeto de Lei, pelas razões e

justificativas descritas no próprio Veto. Veto n”. 1854 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Veto Integral do Executivo ao PL 1854/2025. Terminada as

leituras o Presidente chamou o vereador Eraldo Fortes para fazer a entrega das Moções de

Aplausos aos homenageados, e a seguir o vereador Rogério que também entregou Moção de

Aplausos. O Cerimonialista Lima fez a chamada dos homenageados. Moção de AplausqgJi°
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002 de 2026 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: moçào de aplausos aos delegados,

investigadores e escrivães da polícia civil de primavera do leste. Foi Convidado para que fazer

parte do dispositivo de honra: Delegada Anamaria Machado Costa, Delegado Honório

Gonçalves dos Anjos Neto, Delegado Rodolpho Garcia Guimarães Bandeira, Escrivão

Deuzivan Gomes Almeida, Escrivão Gabriel Nogueira de Moraes, Escrivã Luzia Gomes

Efigênio Lacerda, Escrivã Lurdiane Barros Moreira, Investigador Carlos Marcos de Souza,

Investigadora Daniele Castro Lucena, Investigador Dalton Ribas Nery, Investigador Edison

Pereira da Silva, Investigadora Edna Balbino de Souza Oliveira, Investigador Gilvan Antônio

de Sá Teles, Investigador Joab Vinicius Martins de Siqueira, Investigador Luiz Otávio Lemes

Vieira, Investigador Marcos Roberto Mariano de Oliveira, Investigadora Naira Elis Baldissera,

Investigador Rafael Tramarin, Investigadora Tatiane Schmidt Gonçalves, Investigador Victor

Regis Brito Parreira. Moção de aplausos n” 035 de 2025 de autoria Rogério. Assunto: Moção

de Aplausos a senhora Aline Oliveria Araújo. Moção de aplausos n® 036 de 2025 de autoria

Rogério. Assunto: Moção de Aplausos a senhora Lidinalva Araújo de Oliveira. Moção de

aplausos n" 038 de 2025 de autoria Rogério. Assunto: moção de aplausos a senhora Maria Alves

Borges Remartini. E após deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária,

Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a

Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (37:13) A vereadora deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deus

te abençoe. Muito bom dia a todos. Quero aqui iniciar cumprimentando a nossa mesa de leitura,

na figura do presidente Marco Aurélio, estender o cumprimento aos meus pares, colegas

vereadores, figura do vereador Sargento Telles. Cumprimentar a todos vocês que estão aqui

hoje, na Casa do Povo, na nossa Casa Legislativa, na nossa sessão ordinária. Muito obrigada

pela presença de todos e ainda aproveitando cumprimentar aqueles que estão nos assistindo a

nossa transmissão de maneira remota, que não puderam estar presentes, mas não deixam de

acompanhar os trabalhos dessa casa. Eu quero aqui começar falando sobre algumas ações que

tivemos na semana passada e me especificar em um projeto que, nessa Farm Show que ocorreu

na semana passada, marcou um ano do início desse projeto, que é o Cidade App. No ano

passado, na Farm Show, eu, juntamente com mais três professores do IFMT de Primavera do

Leste, Secretário de Desenvolvimento, nos reunimos com o pessoal da Prefeitura e foi fechado

uma parceria para que nós pudéssemos desenvolver esse aplicativo Cidade App acmi-para
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Primavera. Primavera é uma cidade que avançou muito rápido, cresceu muito rápido, se tomou

expoente muito rápido, é uma cidade muito nova, esse ano nós vamos completar quarenta anos

de Primavera, mas é uma cidade que, infelizmente, não conseguiu avançar na tecnologia. Hoje,

se você chegar na Prefeitura para protocolar qualquer coisa, ainda é no sistema antigo, se você

vai em qualquer secretaria, os protocolos são feitos de maneira antiga, se você precisa reclamar

que na sua ma tem um buraco, tem um poste que a lâmpada está queimada, você precisa

procurar quem? Um vereador, um secretário, conhecer alguém da classe política, porque nós

não temos um canal direto para atendimento à população. A tecnologia, dentro do nosso sistema

público, dentro da integração do sistema público-municipal com o munícipe, não funciona e

não existe em Primavera do Leste. E é por isso que nós, juntamente com o IFMT, fechamos a

parceria de criar um aplicativo, mas, vereador, o que é esse aplicativo? Cidade App vem

justamente para integrar o cidadão, seja ele de qual parte da cidade for, seja ele conhecedor dos

políticos da ciasse política local ou não, com a população, vem para integrar com os serviços

públicos. Tsso se dá porque, muitas vezes, as pessoas chegam em Primavera, não conhecem o

vereador, não tem contato prefeito, não tem contato secretário, como que ele vai reclamar que

tem um buraco na rua dele, que estão descartando o lixo de maneira incorreta? E, na semana

passada, nós tivemos uma reunião muito importante, que foi o fechamento do aplicativo. Foi

desenvolvido em Primavera, para Primavera, utilizando ainda alunos dentro do IFMT, como

um trabalho extracurricular deles ali. E o aplicativo está pronto e ele vai começar a ser utilizado

como uma forma de teste no próximo mês. E quero, aqui em tribuna, me dirigir a todos os

vereadores e falar que, vereadores, o aplicativo vai começar a ser usado inicialmente por vocês.

Nosso secretário de Infraestrutura, Victor Diniz, esteve no lEF semana passada, junto comigo,

conversando com os professores que fizeram o aplicativo. O aplicativo está pronto, está sendo

integrado agora na Secretaria de Obras e, em breve, nós aqui, enquanto vereadores, vamos fazer

os primeiros testes do aplicativo para ele, acredito que no aniversário da cidade, ser

disponibilizado para os cidadãos. Para que a gente possa, finalmente, avançar no quesito da

tecnologia do nosso município e integrar o nosso cidadão. Este é um projeto que nasceu no meu

mandato, junto com o IFMT, junto com o professor Claudemir e os demais professores dentro

da parte de tecnologia do TEF. Semana passada também marcou uma data muito importante na

Farm Show, que foi a assinatura do convênio com a Universidade Federal de Rondonópolis, a

UFR. Quero aqui em tribuna falar que, embora, infelizmente, lá no cerimonial não t
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falado, mas foi uma indicação minha. É uma indicação, inclusive está aqui, é uma indicação

minha. Foi feita na data de 2 de junho de 2025, que fossem feitas tratativas com a UFR para

que a gente pudesse trazer esses cursos aqui. Como jovem, como a vereadora mais jovem de

Primavera do Leste, hoje formada, mas entendo perfeitamente o que é você estar com dezessete,

dezoito anos, prestes a iniciar ali a sua faculdade e ter que procurar as opções aqui de Primavera,

que são faculdades particulares na sua maioria, são faculdades onde muitas vezes a mensalidade

é alta, você tem que se esforçar em um Enem, um vestibular, para conseguir ser um aluno do

Prouni, por exemplo, conseguir uma bolsa de estudos. E a UFR vem porque, muitas vezes,

alunos que não têm essa condição e são alunos superdotados, inteligentes, destaco aqui vários

colegas na época do meu ensino médio, foram embora de Primavera, tiveram que sair da cidade

justamente para cursar a faculdade dos sonhos em uma federal, porque não tinham a condição

de custear o curso na particular daqui, ou porque não tinha a opção de curso que eles queriam

em Primavera do Leste, como é o caso, por exemplo, da medicina veterinária, que ainda não

tem esse curso aqui da medicina. Então, enquanto jovem, nós precisamos lutar. Eu luto, e eu

acredito que toda a nossa Câmara, nossa classe política, deu um passo muito importante nisso,

que é levar oportunidades para os jovens de Primavera. É disponibilizar que nós tenhamos esses

cursos aqui em Primavera em uma opção gratuita, em uma opção federal, para que esses alunos

não precisem mais ir embora da nossa cidade, sair de Primavera, afastar essa juventude da nossa

cidade. A intenção é que Primavera, em alguns anos, se tome não só um polo do agronegócio,

um polo das indústrias, um polo da economia, mas um polo da qualificação, um polo do

investimento na juventude, um polo da formação acadêmica. Então, eu peço que Deus continue

abençoando a nossa semana, a nossa amada Primavera do Leste. Muito obrigada e contem

sempre com a vereadora Mariana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Rafael Pereira de Abreu. (45:16) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Obrigado, vereador Marcondes,

armmar o banquinho aqui da nossa amiga. Bom dia, senhoras e senhores. Um prazer estar aqui

mais uma vez. Agradecer a Deus pela oportunidade, agradecer à população primaverense que

concedeu a chance de eu estar aqui para trabalhar e defender os interesses do povo. Queria aqui p
cumprimentar, em nome do presidente, todos os nobres vereadores, amigos. Fíoje eu vejo a

família do irmão Rogério aqui, pessoas que eu conheço desde a minha infância, lá no Bairro ^

Jardim Progresso. É muito importante, irmão Rogério, a gente ter a família junto, pomue-m^y
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sabemos o quanto que se trabalha aqui. Se a gente nào tiver a família apoiando, é muito difícil.

Então, parabéns pelos seus filhos estarem aqui hoje. Parabéns pela criação que o senhor deu

para eles. E cumprimentar todo mundo que está presente hoje aqui, toda a população que

acompanha através das redes sociais. E cumprimentar também os nossos servidores dessa casa,

que tanto faz o trabalho para que nós, vereadores, consigamos chegar aqui, votar projetos e

trazer aqui toda a demanda da população. Pessoal, iniciando aqui, queria muito dizer que fiquei

feliz demais com essa moção de aplauso que nós entregamos aqui para os policiais. Vejo que é

muito merecido. E aqui na tribuna queria agradecer os senhores pelo trabalho desempenhado

em nossa cidade e região, desarticulando pessoas que tentam fazer mal para a população. Então,

acredito que essa aqui é uma das moções de aplauso mais bem entregue para os senhores

policiais, que têm feito um trabalho importantíssimo defendendo a população de Primavera.

Então, muitas das vezes, a Polícia Civil é um trabalho silencioso, um trabalho de investigação,

e cabe que a população às vezes não consegue enxergar, mas eles estão aí sim trabalhando,

dando suporte para toda a segurança pública da nossa cidade e região. Então, parabéns.

Parabéns ao vereador Eraldo, que fez esse projeto da moção de aplauso para os servidores da

segurança pública. Pessoal, eu fiz uma indicação aqui, em um local específico, que foi o pedido

de um ponto de ônibus. Porque alguns pais entraram em contato, falou que as crianças estavam

esperando o sol, baixo de chuva, e eu acredito que essa indicação aqui tem que se estender para

todos os locais que tenham transporte, que as crianças estão ali esperando para poder ir para a

escola, que tenham um ponto. Não só a questão da chuva, a questão do sol, mas dá uma

segurança e identifica o local. Então, aqui eu vou pedir para o Executivo Municipal que atenda

essa indicação, que é pedido do povo, mas pedir para que faça um estudo para entender as

localidades que as crianças esperam ônibus que não têm. Eu acredito que, se tem um transporte,

está fidelizado, e a gente sabe que passa ali, tem que ter esse local. Eu acho que é uma

oportunidade de fazer parceria. Eu lembro que, na gestão passada, tinha uma parceria com as

cooperativas, que ia lá e fazia o ponto de ônibus, colocava a logomarca delas. Eu acho que a

gente podia até estender para outras empresas para fazer essa parceria. Então, fica aqui o pedido

dessa indicação e para poder fazer essa parceria com as empresas para estar ajudando. Acredito

que esse trabalho do público e privado juntos faz diferença. Também recebi algumas

reclamações, vereadores. Eu acho que outros vereadores também receberam, que é em relação

à iluminação que dá acesso à faculdade FASIPE, da avenida Piaçava, pessoal, porque a ayetíída
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Viescili não está liberada ainda e o pessoal está transitando por lá e até reclamaram. Só que ela

não tem iluminação ainda porque não está liberada. O acesso para a faculdade FASIPE é a

avenida Piaçava. Eu verifiquei lá, sim, que tem algumas lâmpadas queimadas e eu entrei em

contato com a incorporadora, porque é responsabilidade deles ainda. Dentro dos cinco anos do

lançamento do loteamento, a incorporadora é responsável. E eles já me informaram lá que já

está tudo correto, já tem uma empresa lá que está fazendo aquisição do material para poder

fazer a manutenção daquela iluminação. Então, eu tenho acompanhado muito o pedido dos

alunos da FASIPE. Acredito que é um pouco distante ali, sim, e a gente tem que manter. Eu fiz

uma indicação para a iluminação da avenida Pupunha, o vereador Telles fez a indicação da

avenida Eudevir Viescili, foi realizado, quero aqui agradecer ao secretário Vitor, agradecer ao

Executivo Municipal, que fez essas duas infraestruturas de grande porte para melhorar a questão

da iluminação. Essa iluminação da Piaçaba é responsabilidade da incorporadora e eles já estão

providenciando. A parte da vereadora Gislaine. Obrigada, vereador. Eu quero mesmo me

parabenizá-lo, porque eu também recebi no Tnstagram várias pessoas pedindo em relação à

iluminação ali, porque muitos vão de moto, muitos vão de moto e, como está muito escuro ali,

às vezes os carros não conseguem nem enxergar o pessoal de moto. Então, parabéns por vocês

terem ido atrás. Eu iria até conversar contigo sobre isso. Então, que bom que já está bem

adiantado. E é isso aí, nós temos que procurar fazer sempre o melhor para a nossa população.

Parabéns, vereador. Retomou a palavra o vereador Rafael. Obrigado, vereadora Gislaine. E

também aqui relembrar que o vereador Marcondes tinha feito uma indicação da rua Iguaçu, que

é aquela rua que liga o Padre Onesto Costa à faculdade, que não tinha iluminação e foi feita,

né, vereador? Então, obrigado também para ter atendido ao pedido dessa população ali que

transita a maioria das vezes à noite. Também, pessoal, dizer aqui e parabenizar aos vereadores,

toda a equipe aqui da Câmara e a população que visitou o gabinete da Câmara lá na Farm Show,

a maior feira do agronegócio da nossa região, uma das maiores do nosso país. E foi muito bom

a gente estar ali no estande e ver que a população foi lá, questionou, perguntou, trouxe

demandas. E vereadores, queria até pedir para que a população que está acompanhando aqui,

que participe aqui na Câmara Municipal também. Nós estamos aqui prestes a finalizar uma obra

gigantesca que vai deixar a Câmara com acessibilidade, que vai deixar a Câmara mais

confortável para atender a população. Queria agradecer ao presidente Marco Aurélio, que teve

coragem, presidente, de poder fazer essa infraestrutura com segurança. Isso é muito importan^
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Eu conversei com algumas pessoas que vieram aqui e falaram, Rafael, a Câmara agora tem um

sistema de aterramento, tem um sistema de segurança em caso de incêndio. Então, isso é muito

importante. E eu quero pedir para a população que participe, que venha na Câmara Municipal,

que utilize esse espaço aqui, isso daqui é de vocês. É a população que vai lá e paga os seus

impostos, que dá a condição do nosso município ter uma estrutura dessa. Os vereadores têm o

mandato e passam, a população não. Então, eu digo para a população, participe, venha para a

Câmara Municipal, a casa está de portas abertas para vocês. E eu tenho certeza que esses

vereadores aqui estão prontos para atender, para poder estudar, para poder ver o que é melhor

para atender vocês. Então, essas são minhas palavras hoje. Quero aqui dizer que, no dia a dia,

muitas vezes a gente tem algumas demandas que acabam não conseguindo ser atendidas, mas

eu tenho certeza, assim como eu, os amigos vereadores estão lutando para poder conseguir, em

parceria com o Executivo Municipal, a gente tem feito um trabalho de cobrança, de procurar o

secretariado para encontrar a melhor forma de atender. Então, população, conte com o vereador

Rafael Abreu, conte com essa Câmara aqui. Muito obrigado, ótima semana a todos. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (53:37) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Volto a essa tribuna novamente. Hoje, para mim, é um dia muito feliz, onde estou

aqui também recebendo a minha filha, a minha irmã, ali está meu filho, Rafaelzinho, sempre

está aqui também participando, a irmã Maria Borges também, pela primeira vez uma

missionária. Sejam todos muito bem-vindos. Começar aqui pela nossa mesa de honra,

cumprimentando aqui o nosso excelentíssimo presidente dessa Casa, Marco Aurélio. Em seu

nome, eu cumprimento todos os companheiros vereadores. Em nome da nossa segunda

secretária aqui, Mariana Carvalho também, cumprimento todas as colegas vereadoras.

Cumprimentar também, em nome do diretor desta Casa, cumprimentar todos os servidores,

cumprimentar todos da imprensa, em nome do Tiago, cumprimentar todos que estão em casa,

online também nos assistindo, uma semana abençoada. Senhoras e senhores, mais uma vez,

bom dia. Sejam todos bem-vindos a essa Casa, essa Casa é de vocês, e uma semana abençoada

para todos vocês. E é muito importante vocês virem assistir as sessões desses nobres vereadores,

é importante, quando nós estamos aqui com a Casa cheia, ela traz mais emoção, mais impulso L

para esses vereadores também, desta Casa de Lei. Sinta-se todos cumprimentados, sejam todos '

bem-vindos. Essa semana também foi uma semana da Farm Show, foi uma semana muito .
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bacana, uma semana produtiva, onde ali a gente recebeu vários deputados, ali a gente encontrou

muitos amigos, e com certeza a décima Farm Show, que já é uma tradição para a nossa cidade

de Primavera do Leste, onde fomenta o nosso comércio, as redes hoteleiras também, e isso é

muito importante para a cidade de Primavera do Leste, onde saem vários negócios, e isso

reforça a nossa cidade de Primavera do Leste. Estive também participando ali de uma assinatura

com 0 convênio da Universidade Federal, onde já tinha também o ano de 2025, onde o

Wellington Fagundes, que é reitor da IFMT, esteve aí reunido, e trazendo essa proposta, essa

palestra, e que a universidade poderia ser instalada na nossa cidade de Primavera do Leste. Isso

é muito importante para a nossa cidade, quando falamos em estudo, em educação, que isso é

um legado que nós aprendemos e que fica para a história da nossa vida. Porque o estudo é

fundamental na vida dos seres humanos. Participei também do lançamento da Cidade

Inteligente com a parceria do Parque de Inovação Tecnológica de São José dos Campos, onde

a gente esteve também ali. No ano de 2025, a gente esteve em São Paulo e a gente esteve ali

visitando, onde a gente foi muito bem recebido ali, com alguns colegas vereadores, a vice-

prefeita Iva Viana, e ali a gente pôde ver que a tecnologia vem avançando e é muito importante

para a nossa cidade a gente ter esse conhecimento e trazer essa inovação para a nossa cidade de

Primavera do Leste, porque é uma cidade que já é uma cidade pujante, uma cidade de um grande

crescimento, uma cidade que realmente precisa de inovação. Então, a gente foi ali buscar esse

conhecimento e esse pessoal estiveram aí visitando a cidade de Primavera na Farm Show e foi

muito produtivo. Esse pessoal está aqui nos visitando e já tem também propósito para fazer

investimento em Primavera do Leste. Então, isso é muito importante para a cidade de Primavera

do Leste. Recebemos também ali na Farm Show o nosso deputado Tiago Silva, um deputado

que vem fazendo um excelente trabalho no estado de Mato Grosso e Primavera do Leste não é

diferente, onde ele tem trazido aí grandes investimentos. É um deputado que hoje, fazendo a

diferença em nosso estado, não só em Primavera do Leste, mas em várias regiões. Isso é muito

importante para a cidade de Primavera do Leste, quando tem um deputado simples,

compromissado com a gestão de Primavera do Leste. Então, hoje eu estou apoiando o deputado

Tiago Silva, me sinto honrado, onde um deputado que, onde eu também estive no gabinete dele

ali, em Cuiabá, onde fui muito bem recebido pela sua equipe ali e levando ali também os nossos

ofícios, as nossas demandas e ele não me deu esforço para atender o vereador Irmão Rogério.

Onde eu, mas a vereadora Maria Garzella e a vereadora Mariana, levamos um pedido adiram
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oficio para ele, para uma máquina, para atender a nossa Secretaria de Obra, que é uma secretaria

que vem fazendo um trabalho excepcional na nossa cidade, que cuida da limpeza da nossa

cidade e aonde ele não me deu esforço e esteve nos atendendo ali. Levei um ofício também para

ele, para a Secretaria de Saúde, aonde eu procurei a secretária e ela me deu ali aquele ofício e

dizendo que precisava de renovar aquelas frotas que estaria muito ruim, aquelas frotas, aquelas

ambulâncias e aonde levei para ele este ofício e em nenhum momento ele me deu esforço e

esteve nos atendendo também e dentro desses próximos quinze dias nós estaremos entregando

também essa ambulância aqui em Primavera do Leste para atender a demanda da nossa saúde,

da nossa população de Primavera do Leste. Então, parabéns deputado e pode contar aqui com

esse companheiro, esse vereador Trmão Rogério Estive também fazendo uma visita ali no

Campo da Paz, no cemitério, aonde em 2025 também eu fiz uma indicação ali para uma reforma,

uma revitalização ali de umas gramas, calçadas, aonde eu estive ali e fiquei muito emocionado

quando cheguei ali naquele dia e que vi aquela mesinha, uma tabuinha, uma tenda e todas as

famílias ali com seus antes queridos me olhando e fiquei muito emocionado, fiz uma matéria

naquele momento e levei o conhecimento das nossas autoridades para o executivo e graças a

Deus o prefeito não me deu esforço e foi concluída aquela reforma ali e hoje o cemitério já tem

uma nova, uma nova visão. Então, quero aqui agradecer o prefeito aonde atendeu também o

nosso pedido ali e aonde também tem uma indicação nossa ali dando continuidade na reforma

de uma casa mortuária, um salão ali e mais uns banheiros para atender também a demanda

daqueles funcionários também que trabalham ali onde eu vi essa necessidade e aonde a

secretaria de governo nos reafirmou que dentro de 2027 estaria já dando o começo daquela obra

e 2028 e 2029 a gente estaria concluindo a finalização daquela obra em um valor de dois milhões

e cem mil. Então, eu me sinto muito feliz assim de ser atendido por essa gestão. Dois

minutinhos, me dê um minuto por gentileza para concluir aqui. Isso é importante quando o

vereador ele tem esse compromisso com a sua cidade que como eu fui eleito pela população de

Primavera do Leste e aqui nós estamos aqui para fiscalizar e trabalhar e com dignidade e com

seriedade. Então, esse é o dever do vereador trabalhar e mostrar o seu trabalho para a cidade de

Primavera do Leste e para a nossa população. Tenho aqui mais algumas coisas para falar nas

nossas indicações, mas eu volto aqui no segundo expediente se for necessário. Deus abençoe a

semana de todos nós. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rubia Graciela

Longhi. (01:03) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
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autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Em nome do nosso vice-presidente Vado,

cumprimento a mesa. Em nome da vereadora Karla, da saúde e os demais vereadores. A família

do vereador Irmào Rogério que hoje se encontra aqui. Meu bom dia. Em nome de vocês,

cumprimento os demais que hoje se encontram. Os que estão assistindo pela internet. Dá um

bom dia também a todos os funcionários dessa casa que sempre se empenham para atender

muito bem a população. Queria dizer aqui os parabéns ao vereador Eraldo por essa indicação,

por essa moção de aplauso. A nossa segurança pública que faz toda a diferença no nosso

município. Uma moção de aplauso, o aplausível pela dedicação que eles têm no seu dia a dia

de conduzir tão bem o nosso município. E também ao irmão Rogério pela moção de aplauso à

sua família que tem uma história muito bonita aqui no município. E essa semana foi uma

semana de grandes vitórias, de grandes conquistas. O prefeito assinou nesta sexta-feira a vinda

da Universidade Federal de Rondonópolis para as graduações de pedagogia. Eu me sinto muito

feliz com esse curso, ainda mais sendo federal. Zootecnia, pedagogia, Zootecnia, engenharia

agrícola e ambiental. Então, o nosso município gira em tomo da agricultura. Isso é muito bom,

não é, vereadora? Pois os nossos filhos, dos nossos primaverenses, não precisam sair para fora.

Muitos não têm condições, às vezes, de bancar, porque a gente sabe que são cursos caros. São

cursos muito bons. Então, quem ganha com isso é a nossa população, nossos estudantes, nossos

jovens, porque, hoje, vão ficar aqui no município. E eu também quero agradecer a nossa

colaboradora Aline, assessora da Sala da Mulher, juntamente com a nossa vereadora Gislaine

Yamashita, procuradora da Sala da Mulher, dizer que foi um belíssimo trabalho que foi feito

ali na Farm Show, em defesa das mulheres, atendendo os alunos e os estudantes e as mulheres

que por ali passaram. Então, parabéns, Aline, pela sua dedicação, a gente via, de vez em quando,

0 cansaço, mas é um cansaço bom, porque você fez a diferença naqueles dias ali, na Sala da

Mulher, que hoje se encontra aqui na Câmara, como foi dito lá na vereadora. O que precisarem,

a Sala da Mulher está aqui para defender, para ouvi-las do que for preciso e defendê-las lá fora.

Hoje, eu fiz uma indicação da dignidade menstruai dos estudantes. Às vezes, quando soa assim,

é meio que, mas a dignidade menstruai, isso vem de casa, a mãe ensina, a sua filha, mas também

nós, enquanto educadores, juntamente com a Secretaria de Educação, a gente tem que fazer a

nossa parte, e dar palestra, ensinar a essas meninas o caminho certo, como se deve usar, como

se deve fazer. Então, é um projeto muito bacana, muito legal, essa indicação. Espero que seja

aprovado, que a gente consiga levar para frente, pois vai atender a nossos estudantes lá no nosso
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município, nossas meninas. E hoje, era só isso, dizer que Deus abençoe a nossa semana, que

seja uma semana muito produtiva a todos nós. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Valdecir Alventino da Silva. (01:07) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a

todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus essa rica oportunidade que Deus deu para

nós desta manhã. Em nome do nosso presidente. Marco Aurélio, cumprimenta na mesa,

diretora. Em nome do Eraldo, cumprimento os demais vereadores. Em nome do seu presidente,

da CDL, cumprimento os demais presentes desta manhã no plenário. Seu presidente, nós

estávamos comentando sobre a Farm Show. Realmente, a Farm Show, uns três, quatro anos

atrás, nós vimos o movimento da Farm Show, Vereador da Karla. Totalmente diferente. Esse

ano, nós vimos o cenário do Brasil, o que está passando. A Farm Show, foi muito fraca a Farm

Show. Esse é o momento, Vereadora Yamashita, o que nós estamos passando nos países.

Antigamente, o presidente, nós íamos andar naquela Farm Show, não tínhamos nem o sonho de

andar. Todos os estandes estavam ocupados, vendidos, e hoje, você andou ali, nós andamos ali,

não tem nenhuma máquina vendida. Nós sabemos, não é culpa nem do Presidente, realmente,

é o momento que nós estamos passando no país. Então, é complicado. Só que esse ano é esse

mesmo, esse ano nós temos que engolir certas coisas, mas em outubro, a decisão para melhorar

0 país está em outubro. Semana passada, eu recebi uma reclamação do pessoal lá de Entre Rios,

dos pais dos alunos. O ônibus chovendo bastante, estava mais chovendo dentro que fora. Aí eu

liguei para o coordenador César, e ele quis questionar. Eu falei, o coordenador, o senhor não

tem que questionar, o senhor só tem que arrumar o ônibus. O senhor não tem que questionar.

Eu já conheço o jeito que o senhor conduz, e, realmente, eu reclamei, e ele trocou o motorista.

O problema não é o motorista, o problema é o ônibus. Porque o ônibus tinha uma peça lá, que

eu não acho, eu falei, teve dezembro, janeiro e fevereiro, por que não arrumou? Por que não

arrumou? Agora não tem que questionar, o condenador, o senhor tem que, só arrumar e atender

os alunos ali naquela linha, entre eles. Trocou o motorista, foi reclamado, ontem, ligou para

mim, foram duas crianças machucadas, o motorista, não tem limite, porque carregar aluno, a

vereadora Yamashita, tem que ter muito cuidado. Eles andam muito no corredor, e esse novo

motorista, que trocou, brecou, machucou duas crianças. Esse aí, esse recado, é para você,

Coordenador César. Vou, amanhã, pessoalmente aí, falar com o senhor. Tá? Uns anos, um ano

retrasado, o pai do aluno reclamaram para mim, eu peguei o ônibus, quatro horas da manhL^ali
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no pátio da prefeitura. E corri, entrei no ônibus, cheguei de volta às sete e meia. Realmente,

teve um ônibus, pessoal, o ônibus fazia, quatro horas da manhã, pegava ali no frigorífico, rodava

o trampolim, chegava na escola às sete horas. Como que uma mãe, como que uma mãe, vai

acordar uma criança, três e meia da manhã, o vereador Crocodilo, para ficar no ônibus, três

horas dentro do ônibus. Aí, reclamei, aí colocou outro ônibus, para atender, rachou a linha, para

atender as crianças, as mães. As crianças, acordavam cinco horas da manhã, acordavam três

horas da manhã. Então, o coordenador César, amanhã eu estarei, aí onde o senhor está, para nós

ver esse ônibus, e vamos resolver esse problema aí. Esse tipo de coisa, eu não admito. Não

adianta o senhor questionar comigo, porque eu tenho conhecimento. Não adianta, o senhor só

atende a demanda. O senhor só atende a demanda. Não adianta questionar, faça a sua obrigação.

E culpa do prefeito, culpa não, é o senhor, o senhor está nessa pasta aí, é para resolver o

problema. Não é para questionar. Quero parabenizar também, ontem, sábado, nós estivemos lá

na igreja. Assembléia de Deus, Ministério de Madureira, lá no instituto Amparar. Não está o

presidente, que faz presente aqui. Quero cumprimentar também o nosso Marcos, nosso

Presidente da Câmara, que esteve presente, o nosso vereador Marcondes, vereadora Karla da

Saúde, vereador Telles, vereadora Yamashita. Aquele Instituto Amparar, desde 2005, acho que

o presidente aqui, acho que nem sabia que existia o Instituto Amparar. Em 2005, nós estávamos,

na época, final de semana, vereadora Karla, nós pegávamos a camionete do pastor, nós

pegávamos a doação de carne, o frigorífico, e nós atendíamos. Primavera III, era um momento

difícil, e atendíamos todos esses bairros carentes com carne. E agora, vinte dias atrás, passou

ali, pediu para mim, eu queria continuar no Instituto Amparar, só que eu preciso de uma parceria

com o município. Peguei o nosso prefeito, o Sérgio, o levei lá, nós conversamos, e ele ficou

para ajudar, fazer um convênio. E ali, precisa, porque aqui no Instituto Amparar, tem mais de

cinquenta crianças matriculadas na escola informática, tem mais positividade, então, precisa,

precisa mesmo. Sr. Presidente, eu quero dar parabéns para a Vossa Excelência, pelo carinho, e

0 tamanho de responsabilidade que você está tendo para concluir essa obra. Nós sabemos que

não é fácil, porque eu passei por esses momentos, muito a gente não tinha, eu, pelo menos, não

tinha vida. O meu dia a dia era concluir, fazer esse anexo aqui, onde vocês estão vendo, e a

prova disso aqui. Tudo de qualidade. E eu tenho agora, o senhor agora pegou, se eu tive peito,

porque a critica vem bastante. A árvore que não tem fruto, ninguém passa assim, mas vai

embora. Agora que eu tenho fruto, para e leva a pedrada. Então, Sr. Presidente, continua^^que
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nós estamos juntos com o senhor. Primavera vai estar, de parabéns, para receber, esse tamanho

de cama. Vai ser a cama mais bonita do Estado. Tenho certeza, porque a qualidade que estou

vendo aí, é tudo qualidade. Eraldo, praticamente, fez essa casa aqui também, não é, Eraldo? Eu

estava com ele como assessor jardineiro, junto com ele aqui. Tudo, tudo foi feito aqui, foi o

Eraldo. Pedra, jardinagem, móveis, reforma, tudo, tudo, tudo, tudo. De lá para cá, os

presidentes, alguns presidentes, não se importaram para fazer a manutenção dessa casa. Porque

essa casa, o jeito que está aqui, ficou um precinho mais alto, porque pegou do zero. Pegou do

zero, Eraldo. Eu espero que o outro presidente que chega, o Rafinha, que dá continuidade de

manter essa casa. Já tem que fazer. Dona Maria, mais dois minutos para mim concluir. Dona

Maria? Obrigado. E, aí, o próximo presidente, nós vamos cobrar. Tá vereadora Yamashita. Para

manter, para não chegar do zero, para não gastar aquele dinheiro tudinho. Porque aqui, aqui foi

feito tudo, tudo, tudo, tudo. Eu espero que aí, essa casa vai ficar linda, para não entregar para a

nossa população de primavera, que tanto merece. Muito obrigado, esses são os meus discursos.

Que Deus continue abençoando vocês e volte sempre. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (01:17) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Excelentíssimo, excelentíssimo senhor presidente. Seu nome eu cumprimento a mesa diretora,

os demais vereadores, vereadoras. Em nome do meu amigo, Naldir Roar, seu Gentil Silvestrini,

que hoje estão aí, acompanhando a sessão. Bom dia a todos. Sejam sempre bem-vindos, seu

Naldir. O senhor é uma grande liderança, uma pessoa que contribui muito com a primavera,

merece todo o nosso respeito, merece a nossa consideração, e os senhores sempre são bem-

vindos nessa casa. Quero iniciar a minha fala, citando, os homenageados do dia de hoje, os

delegados, escrivães e investigadores da Polícia Civil, que receberam dessa casa a moção de

aplauso, pela realização da operação, realizada, com o nome de Cartório Central, onde foram

cumpridos mais de quatrocentos e setenta mandados judiciais, em cinco estados, com o objetivo

da desarticulação e combate ao crime organizado. A primavera foi uma grande operação, que

serviu de exemplo, não só para a nossa região, mas para todo o Estado, e o empenho da Polícia

Civil, de todo o seu corpo, que faz parte da Polícia Civil, foi fundamental para que essa

operação, tivesse êxito. E o combate ao crime organizado, ele não para, não é somente uma

operação, ele é todo dia, ele é todo instante, em diversas situações, a polícia está ali, presente,

acompanhando, combatendo, e desarticulando essas facções, que tanto prejudicam, e trazem.
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tristeza, sofrimento, para a nossa população. Então, parabéns à Polícia Civil, parabéns a todos

os integrantes, que dedicam o seu tempo, dedicam a sua vida, arriscam a sua vida a todo instante,

para que a sociedade, para que nós, tenhamos mais tranquilidade no nosso dia a dia. Então, em

nome da doutora Ana Maria, eu cumprimento a todos, os integrantes da Polícia Civil. Quero

aqui falar um pouquinho da Farm Show, parabenizar o Sindicato, que foi uma brilhante

organização, uma feira bonita, uma feira que, mais uma vez, demonstrou, não só para o Estado

de Mato Grosso, mas para todo o país, a força do agro-mato-gross ense, a força do agro-

primaverense. O Sindicato, mais uma vez, deu um show de organização, um show de inovação,

na organização da feira, e isso é um orgulho para a Primavera do Leste. A feira pode ser

considerada um patrimônio de Primavera do Leste. Então, em nome do presidente Bravin,

presidente Nardes, e toda a equipe do Sindicato, meus agradecimentos e os parabéns pela

organização da Farm Show. Também quero falar sobre o estande da Prefeitura e da Câmara.

Parabéns pela organização, parabéns à equipe da Câmara, presidente Marco, à nossa servidora

Aline, à Karlinha, que ficou o tempo todo aii dando sua contribuição. Em nome delas, eu

cumprimento a todos os integrantes da Câmara de Vereadores, a equipe de mídia, em especial

a vereadora Gislaine, que esteve ali fazendo um excelente trabalho no combate à violência

contra a mulher, que eu acho que é muito importante nós ocuparmos esses espaços, onde há

grande mobilização de pessoas para divulgar as nossas ações, as nossas bandeiras e naquilo que

a gente acredita e defende. Então, parabéns a todos, parabéns à Prefeitura Municipal, parabéns

à Câmara. Um ambiente compartilhado, um ambiente agradável, onde nós podemos conversar,

receber as pessoas de uma maneira muito respeitosa e muito gratificante para todos que

estiveram no stand da Câmara e Prefeitura. Então, parabéns a todos. Também gostaria de

enaltecer aqui a importância da assinatura do convênio com a Universidade Federal de

Rondonópolis. Foi uma feliz ideia aproveitar a Farm Show para a assinatura desse convênio

com a reitora e o vice-reitor da Universidade Federal, que trouxeram, que vieram assinar esse

convênio em Primavera do Leste. São três cursos, Pedagogias ou zootecnia. Engenheiro

Agrícola e Ambiental, que vai dar oportunidade para os nossos jovens, para os nossos filhos,

estudarem em Primavera do Leste com um curso superior, de qualidade presencial e totalmente

gratuito, isso é uma conquista muito grande para a Primavera do Leste. Parabéns ao Executivo

pela iniciativa. Parabéns à Câmara que apoiou. Os quinze vereadores apoiaram, votaram e, com

certeza, em pouco tempo nós vamos ter essas turmas funcionando aqui em Primavera do Leste.
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A Universidade de Rondonópolis que venha trazer essa qualidade para o ensino e qualificação

dos nossos jovens para a Primavera do Leste. Então, é muito importante que haja a defesa dessas

bandeiras que traz benefício realmente para a nossa população. Quero aqui abordar um assunto

não muito interessante, senhores vereadores, um assunto até preocupante. Nos comentários que

eu escutei, já venho ouvindo alguns dias e eu chamo a atenção dos senhores vereadores para

que possamos estar conversando com o prefeito, com a secretária de Saúde, acerca de um boato

que vem sendo divulgado, principalmente no meio dos servidores públicos municipais,

principalmente os servidores da UPA, que é quanto à terceirização da UPA. E isso está ficando

muito complicado essa conversa, está gerando uma instabilidade dentro dos servidores, que eu

acho que um assunto de tamanha importância, em primeiro lugar, ele tem que ser discutido no

seio da entidade que possa sofrer qualquer tipo de intervenção. Então, enquanto um vereador

preocupado com a saúde do município, eu não vou aceitar a hipótese alguma que se trate em

terceirização, em concessão de serviços, principalmente da UPA, porque todos nós sabemos

que todas essas organizações sociais, todas essas entidades que assumem essas organizações

públicas para gerir, não atingem o papel que tem que atingir, que é a boa qualidade no

atendimento à nossa população. Nós temos é que fortalecer a UPA, nós temos que valorizar os

nossos servidores, nós temos que melhorar as estruturas, nós temos que dar condições,

realmente, de trabalho para os nossos servidores, para prestar um bom serviço à população, e

não simplesmente transferir para outra entidade ou organização que seja para administrar. Nós

temos condições, nós temos profissionais, nós temos bons médicos, nós temos equipe de

enfermagem, técnicos, nós temos uma equipe estruturada, nós precisamos é fortalecer e dar

condições de trabalho. Então, espero que não esteja acontecendo eu espero que realmente esse

assunto seja abordado, poderia muito bem, já questionei algumas pessoas da administração,

falaram que não existe essa articulação, mas os rumores continuam muito fortes que há esse

interesse em terceirizar o serviço da UPA. E eu aqui já deixo de antemão a minha indignação e

sou totalmente contrário a esse tipo de decisão. Então, espero que a câmara seja ouvida, com

certeza vai ser ouvida e as decisões passarão por esse Parlamento. Presidente, quero aqui,

aproveitando a palavra do vereador Vado, parabenizar também pelos trabalhos que estão sendo

feitos na Casa. Como o vereador Vado falou, eu tive a felicidade em 2007, 2008, assumi a

presidência dessa Casa, a qual eu fiz a conclusão da obra. Então, na época quando eu assumi,

tinha 50% da obra construída, estava parada, e eu, em um ano e meio, concluí a obra. Voltei ao
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projeto original, que tinha sido modificado, e nós concluímos e entregamos à Câmara a obra

pronta, equipada e com toda a estrutura de funcionamento. E ainda implantei o Instituto

Memória, que não constava no projeto, criei e implantei o Instituto Memória, que está aí hoje

como exemplo, não só para a primavera, mas também para o Estado de Mato Grosso, como um

acervo importante para o desenvolvimento então, parabéns, presidente, eu acredito que nós

vamos ter, assim, uma Câmara com excelente qualidade, com conforto, com dignidade para

receber as pessoas e, acima de tudo, com qualidade nas obras que estão sendo feitas. Então,

parabéns, estamos acompanhando e eu acredito que, assim, vai ser um grande marco esse novo

ciclo que a Câmara começa daqui para frente. Um abraço a todos e tenham uma boa semana.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (01:27)

A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia a todos. Cumprimento a mesa, a pessoa da

nossa primeira secretária, a dona Maria. Cumprimento também os meus colegas vereadores, em

nome do Herbert Vianna e também todos vocês que estão presentes, o senhor Gentil.

Cumprimento o senhor. Muito bem-vindo a essa casa. Também cumprimento o senhor Naldir.

Muito prazer em o senhor estar aqui nesta casa e todos vocês que se fazem presente, o senhor

Domingos, seja bem-vindo, e todas as pessoas que também nos acompanham em casa pelas

redes sociais. Essa semana foi uma semana bem agitada no nosso município. Fiz algumas visitas

a alguns bairros, lá no Primavera ITl, no Padre Onesto. Quero aqui mandar um abraço para o

senhor Silvio, que me viu lá na rua e veio conversar comigo e falando daquilo que precisa lá no

Primavera III. Ele fez algumas reclamações ali da rua, onde precisa abrir uma galeria pluvial,

que quando chove, ali aquela rua, aquela avenida, vira uma lagoa. Nós já fizemos essa

indicação. O vereador Rafael também vai sempre por lá, o vereador Crocodilo. Então, juntos

nós vamos melhorar os nossos bairros onde precisa de uma atenção mais especial. Fiz uma

indicação também para uma psicóloga lá na Clinica da Mulher. Estou aí trabalhando muito

firme na Clínica da Mulher para ter uma renovação. Temos excelentes profissionais ali e

precisamos ter mais atendimento na Clínica da Mulher e, por isso, nós estamos trabalhando

para que a gente possa ter, em breve, no futuro, uma nova clínica. A parte da vereadora Karla.

Parabéns pelas suas indicações dentro da Clínica da Mulher. Como a senhora disse, um trabalho

já de excelência realizado lá dentro. Precisamos melhorar a infraestrutura e começar a colocar

isso também para atendimento seis horas com duas equipes. Vai ajudar muito a nossa
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população. Retomou a palavra a vereadora Gislaine. A coordenadora Tânia também pediu

em relação a isso para ter dois turnos da equipe. Obrigada, Karla. Falando da Farm Show, quero

aqui parabenizar toda a equipe da Câmara, presidente. O pessoal nosso da mídia, a Aline, que

esteve presente lá na Farm todos os dias, das sete da manhã até as dezoito, dezenove horas da

tarde. Ficou lá na Farm acompanhando tudo o que estava acontecendo lá. Parabéns, Aline, pelo

seu trabalho. A Eduarda, do marketing. A Gisele, parabéns. Isso que funciona. A Câmara esteve

presente na Farm Show e isso fez toda a diferença, presidente. Nós estávamos ali, nós

conversamos com a população. O stand da Prefeitura e da Câmara foi o stand mais visitado na

Farm Show. Quero parabenizar o pessoal da Farm Show que fez um excelente trabalho em

relação à organização. Sabemos que este ano está sendo um ano difícil. Ainda não sei os dados

que teve em relação aos negócios ali feitos, mas a gente sabe que é um ano muito difícil para o

agronegócio não só no nosso município, mas também a nível Brasil. Com esse desgoverno que

está na nossa nação, nós não poderiamos esperar outra coisa. Então, se Deus quiser, em 2026,

como até o vereador Vado disse, é hora da mudança e nós vamos lutar para que essa mudança

aconteça e que seja restabelecido a ordem e o governo no nosso país. Mas a Farm Show, eu

vejo que foi um sucesso porque a nossa população compareceu, a nossa população foi ao stand

da Prefeitura, ao stand da Câmara. Podemos conversar com a população. Quero também aqui

falar sobre a AgroLigadas. A AgroLigadas que ficou à frente das visitas das escolas e as escolas

todas passaram lá no stand da Prefeitura, no stand da Câmara. Nós pudemos conversar com os

adolescentes, com os jovens que passavam por ali, falando sobre a Procuradoria da Mulher,

falando da importância dos jovens e da população participar aqui na Câmara, vir conhecer a

Câmara, porque a Câmara é um lugar para o povo, é a casa do povo. Então aqui na Câmara

hoje, com a Procuradoria da Mulher, com a Sala da Mulher, nós temos uma abrangência maior

para receber a nossa população. Falei da AgroLigadas, quero também falar do stand da

Secretaria da Saúde. E aqui de uma forma muito especial, falar dos nossos bombeiros, falar do

SAMU, falar do atendimento que o pessoal, que o pessoal da Saúde teve com um senhor, o

irmão do senhor Fábio do Lago, né? Isso. É o pai? É o pai do Fábio, né? Isso. Eles fizeram um

atendimento de manhã, o senhor Daniel do Lago, o senhor Daniel do Lago. Pela manhã, eu fui

lá para visitar o stand da Saúde, conversando com os bombeiros, com o pessoal do SAMU, e L

ainda perguntei para eles. Falei, e aí, como é que está? O pessoal está vindo? Está tendo

atendimento? Eles falaram, não, vem um, vem outro, que passa mal, a pressão alta, que teve de
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ter um stand ali, porque se você, se o stand salvar uma vida, atender uma pessoa, já valeu a

pena. Então, eu quero parabenizar todo o pessoal da Saúde, que esteve presente, que fizeram o

primeiro atendimento e salvou a vida desse senhor. Então, todos vocês, SAMU, todos vocês do

Corpo de Bombeiros, parabéns pelo belíssimo trabalho que vocês fizeram. No final de semana,

também, fui visitar o projeto Instituto Amparar da Assembléia da Madureira. Quero aqui

cumprimentar o pastor Ari, o pastor José Maia, que se faz presente. Parabenizar aos pais que

compareceram na entrega dos materiais e também para fazer as novas matrículas. Os pais, nesse

projeto, José Maia, é muito importante, porque se os pais não participam, se os pais não estão

presentes, de nada adianta, porque o projeto Amparar é uma continuidade em casa. Então, quero

parabenizar os pais e fizemos, sim, a indicação para que possa ter o convênio do município com

0 projeto Amparar e eu fui surpreendida lá que vai haver essa parceria, esse convênio com o

projeto Amparar. Quanto mais crianças envolvidas dentro da igreja, quanto mais crianças

envolvidas em projeto social, menos criminalidade nós teremos na rua. E crianças envolvidas

em projeto social, nós sabemos que nós alcançamos toda a família. E isso é o papel fundamental

da igreja. Não é simplesmente falar de Deus dentro da igreja, nos quatro cantos da igreja, mas

também ter uma postura firme e uma postura que venha modificar a sociedade. Então, parabéns.

E também fui no projeto Impulso, onde também o vereador Herbert Viana esteve presente lá

numa outra hora e quero parabenizar todas as pessoas ali do projeto Impulso, o pastor José de

Ornar da Igreja Metodista, que também atende mais de duzentas crianças ali no Primavera III.

Isso, olha como é importante nós termos esses projetos no nosso município. Quando eu estive

ali no sábado, eles estavam atendendo mais ou menos umas cinquenta crianças que estavam

tendo aula de capoeira. E quando as crianças estavam tendo aula de capoeira, os pais passavam

por ali, os pais ficavam ali assistindo. Então, parabéns, e que nós possamos ter cada vez mais

um projeto como esse no nosso município. Uma semana abençoada para todos. Mais dois

minutos. Dona Maria. Amanhã eu estarei indo a Brasília, vou ter um encontro com a Dona

Michele Bolsonaro, minha eterna primeira-dama, minha presidente nacional do partido do PL.

Vamos ter um encontro com todas as presidentes do Brasil. Eu represento o estado do Mato

Grosso. Vamos estar lá fazendo um planejamento político para 2026, mostrando a força da

mulher dentro da política, buscando nosso espaço enquanto mulheres. E, se Deus quiser, vamos

também ter momentos de oração, de clamor a Deus pela restauração da saúde do nosso y
presidente Jair Bolsonaro. Então, uma boa semana a todos. Que Deus abençoe a cada um de
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vocês e que, no nome de Jesus, que seja em 2026 que venha a reestruturação do nosso país.

Amém. Fora Lula, fora Xandão. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Herbert da Silva. (01:37) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Presidente, primeiramente, agradecer

a Deus por mais uma semana, mais uma oportunidade de estarmos aqui nessa Casa de Leis, no

nosso auditório Angelino Santos Baraldi, nosso famoso Phil Baraldi, saudoso Phil. Quero

começar agradecendo a presença de todos em nome do presidente da CDL, meu amigo Naldir

Ror, sempre fazendo um excelente trabalho. Em nome da Cida e da Rose, são duas lideranças,

cumprimento todas as mulheres que estão aqui presentes e que nos assistem nas suas residências

no telefone celular, pelo Youtube e acompanhando no Facebook e no Instagram. Presidente,

gostaria de começar parabenizando Vossa Excelência pela organização com toda a equipe da

imprensa, da Câmara, todas as mulheres, homens e funcionários que estiveram no nosso stand

na Farm Show. Muito bem organizado, um ambiente tranquilo, onde todos os vereadores

puderam trocar idéias, ter conhecimentos sobre o negócio, onde nós recebemos vários políticos

que passaram por lá, dentre eles, o deputado Nininho, o deputado Tiago Silva, o presidente da

AMM também passou por lá, o Leonardo Bortolin, entre outras, o senador Welligton Fagundes,

todas as autoridades que estiveram marcando presença no stand da Câmara e também da

Prefeitura Municipal, no qual eu parabenizo a Prefeitura de Primavera por ter organizado muito

bem o nosso stand lá. E sem falar, e também, o nosso vice-govemador, Otaviano Piveta, que

esteve presente neste evento de grandeza estratosférica a nível de Brasil. A Farm Show, para

quem não sabe, não é, senhor Naldir? Ela movimenta de três a cinco bilhões de reais em

comercialização de produtos e também movimenta a nossa rede hoteleira, a nossa rede de

restaurantes, ou seja, é geração de emprego, isso é muito importante. Parabéns aos

organizadores da Farm Show, em nome do presidente Marcos Bravin, do Sindicato Rural e

também do José Nardes. 2027 vem com muito mais atrações. Bom, eu gostaria de começar

reforçando que nós estamos em andamento com o nosso campeonato Copa Paulo do Ninho, lá

no campo da dito eletricista. Hoje vai se encerrar a fase de grupos. São quinze equipes que estão

na disputa desse campeonato, que tem uma emenda parlamentar do deputado de Ninho e

também do governo do Estado em parceria com a Prefeitura e também com a SEMESP,

Secretaria Municipal de Esportes desse município. Hoje a gente vai encerrar a fase de grupos.

Também ontem, no domingo e na semana passada, nós já fizemos a entrega de trinta cestas
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básicas que foram doadas pelas equipes. Esse foi o valor da inscrição para que essas equipes

aqui de Primavera e uma de Paranatinga que foi convidada participassem do campeonato para

disputar uma premiação em tomo de cinquenta mil reais em dinheiro. Primeiro, segundo e

terceiro lugar levam a premiação em dinheiro e está sendo um grande campeonato, uma

realização da Play Eventos e o Projeto Impulso recebeu essas trinta cestas básicas que foram

doadas pelos atletas que estão disputando esse campeonato lá. E eu quero reforçar porque hoje

é o último jogo da fase de grupos. Amanhã, presidente, terça-feira, nós já vamos iniciar a fase

de quartas de finais e também semifinais e na grande quarta-feira teremos a disputa de terceiro

e quarto lugar e campeão e vice-campeão. Um campeonato muito bem-organizado e o time da

Câmara não está indo muito bem, foram duas derrotas, mas hoje joga novamente. Presidente, o

pessoal disse que vai lavar a honra hoje, vai lavar a honra da Câmara. Vamos esperar, vou estar

guardando isso lá. Eu quero também enaltecer a vinda do nosso vice-govemador Otaviano

Piveta, principalmente pelo fato dele ter se sensibilizado, Naldir, em chamar o prefeito e os

vereadores que estavam na Farm Show para dar uma descida lá na região do Vale Verde. Tem

muitas pessoas às vezes falam sobre os vereadores de primavera. Por que vocês abordam tanto

0 assunto do Vale Verde? Senhoras e senhores, nós vamos continuar abordando. Sabe por quê?

Nós estamos falando de seres humanos, são pessoas, são primaverense acima de tudo que

moram lá. Noventa por cento daquela população, Naldir, trabalha em primavera. Não é porque

é Poxoreu que os vereadores daqui não vão sair na defesa, muito pelo contrário. Nós vamos sair

na defesa sim, e não temos medo de represálias, porque lá são pessoas que moram lá, mas

trabalham aqui em primavera do leste. E o vice-govemador Otaviano Piveta, acompanhado da

vice-prefeita e do prefeito Sérgio e demais vereadores que estiveram lá, vereadora Gislaine

estevam acompanhando, o vereador Eraldo Fortes, quem mais esteve lá de vereadores?

Crocodilo A parte do vereador Vado. Parabéns, o vereador Herbert. Eu acho que os

vereadores de Poço Aureão, acho que tem que louvar a Deus para ter uma equipe de vereadores

aqui de primavera. Está preocupado até ajudar. A gente sabe que o município de Poço Aureão

não tem funções para manter tudo aquilo que o pessoal precisa. As máquinas, as pontes, tudo

ali, é tudo de primavera aqui. Parabéns, o vereador Herbert, por essa função da Vossa

Excelência. Retomou a palavra o vereador Herbert. Tndependentemente, vereador Vado, de ^
que município seja, se é Poxoreu, Barra do Garça, General Carneiro, não me interessa. Eu quero \

saber que são pessoas, são seres humanos que moram lá. Nós utilizamos essas pessoas aqui, as
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grandes empresas de primavera contratam a maioria dessas pessoas e elas têm que ter dignidade.

Então, quero parabenizar, sim, o nosso vice-govemador Otaviano Piveta, sensibilizou em

descer lá embaixo, para ver lá, com os próprios olhos dele, e assumiu o compromisso que ele

assumiu lá, vereadora Gislaine. A senhora esteve acompanhando, fala para a gente o que ele

assumiu o compromisso. A parte da vereadora Gislaine. Ele assumiu o compromisso de fazer

um grande estudo sobre toda aquela região, até mesmo de casa. Ele quer também conversar

com as construtoras e ele ficou, assim, indignado de saber como que o povo ali vive. Então, é

uma luta que nós, aqui de primavera, juntamente com Poxoréu, nós temos que ajudar a

população. Não interessa quem vai fazer, o que interessa é o povo que precisa ser atendido

naquela região. E eu disse para o vice-govemador, o senhor pode contar com toda a Câmara

Municipal de Primavera, o senhor pode contar com a gente, porque, juntos, nós vamos mudar

a história do povo ali, de toda a região do Vale Verde. Retomou a palavra o vereador Herbert.

Obrigado, vereadora Gislaine. Quando estiver com a nossa primeira dama, entregue meu abraço

a ela lá em Brasília. Eu não estaria dessa vez, na última vez que eu estive lá, pude conhecer a

Michele Bolsonaro. Mas, gente, o que nós estamos falando aqui é a dignidade daquele povo

que mora no Vale Verde. São mais de quinze mil pessoas que residem na Grande Vale Verde e

Nova Poxoréu. Nós precisamos sair em cena e em defesa. É uma união entre os dois municípios.

É Poxoréu e Primavera. E nós temos que trabalhar de forma conjunta. Então, parabéns ao vice-

govemador Otaviano Piveta. E eu lhes digo mais, quem mora lá sabe, quem mora lá sabe e está

nos assistindo. Nós vamos fazer um trabalho, em breve, lá, vereadora Maria Garzella, de

unificação das feiras popular. Aqui nós temos um sucesso, que é a Feira da Lua. Eu propus ao

secretário de Agricultura do município de Poxoréu, liguei para o nosso prefeito Luciano Sol, já

tinha autorização do prefeito de Primavera, Sérgio Machnic, e também do nosso secretário

Juscelino Dunga, para a realização da Feira da Lua na região da Nova Poxoréu. Vamos valorizar

os nossos agricultores daquela região. A agricultura familiar tem que ser fortalecida e

fortalecida com união. E eu estou, assim, muito feliz com a ida do nosso vice-govemador lá,

porque eu tenho certeza que a obra vai acontecer. Nós precisamos levar qualidade de vida para

aquela população. E, em breve, eu sempre tenho batido aqui o transporte coletivo pode ser

intermunicipal, ligando Primavera à região da Nova Poxoréu, Naldir, onde nós vamos trazer a

população que vem estudar, que vem trabalhar, passando por uma malha asfáltica de qualidade

e tendo transporte coletivo. Conseguimos, recentemente, um ponto de ônibus que sçrá
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construído em parceria com a iniciativa privada. Tivemos autorização do prefeito Luciano Sol,

que tem nos atendido bem. Eu quero mandar um abraço ao secretário Batata, que, toda vez que

eu ligo para ele, ele me atende na hora. Esse dia, eu solicitei que fosse feito um paliativo na

serra, na descida de São José. Ele lá esteve com o maquinário. Mas reforçar esse pedido. Nós,

vereadores aqui de Primavera, temos que cobrar sim e sairmos em defesa daquela população lá

embaixo. E podem contar comigo que nós vamos até o final para que tudo seja construído e

realizado naquela região, porque nós lemos que glorificar aquelas pessoas que moram lá

embaixo e que vêm trabalhar todos os dias aqui no município de Primavera. Eu gostaria de fazer

um agradecimento especial, dona Maria, daqui a pouquinho, mais dois minutos, ao nosso

secretário de desenvolvimento, meu amigo Fábio Parente, que viabilizou a participação do

projeto durante a programação da feira. O projeto MT Ciências, itinerante da Farm Show,

contou com mais de três mil visitantes, promovendo conhecimento, ciência e inovação para a

população. Então, quero parabenizar ao secretário Fábio Parente. Esse é um secretário

empenhado. Viajou para São Paulo, trouxe o pessoal do Parque Tecnológico de São José dos

Campos, onde Primavera passará a ser a primeira cidade do interior de Mato Grosso inteligente.

Isso é muito fundamental, porque nós teremos, em breve, aqui a inauguração da Rumo. A Rumo

vai gerar, só de empregos em Primavera, mais de uns mil e quinhentos empregos diretos e

indiretos, porque só a Rumo, Naldir, traz um agregado de duzentos e cinquenta, trezentas

empresas. Aí nós temos que ter essa qualificação. E o Parque Tecnológico de São José dos

Campos vai ajudar muito. Outra coisa que nós temos que ter aqui, o Naldir sabe muito bem

disso, nós precisamos unificar a família S, o sistema fiente tem que vir para a Primavera, Senai,

SESI, SEBRAE, SEST e SENAT. Essas entidades têm que estar presentes no nosso município,

para que a gente possa qualificar a mão de obra do nosso povo. E esse emprego seja gerado

aqui, e esse dinheiro fique no começo de Primavera. No mais, camarão que dorme, onda leva.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (01:48) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Bom dia a todos. Sr. Presidente, Vado, senhores da mesa diretora, nobres

colegas, presente, público presente, quero fazer menção ao querido doutor Elton Galina, que é

da Comissão dos Assuntos Legislativos da OAB, sempre presente, ajudando para que possamos V

também ter um certo controle da nossa Constituição, acompanhando os feitos e também ^
opinando para que possamos ter uma melhor legislatura, uma melhor lei para a nossa cidad^ /
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Quero também, neste momento, registrar a presença do Moacir, que foi ex-presidente da

Associação Nova Poxoréu, foi meu companheiro há muito tempo. Aqui tem dois presidentes

da Nova Poxoréu. Está ali a Rose, guerreira da Nova Poxoréu, está aí presente também. Sida,

que é presidente da Fumas da tamil. Agradecer a presença de vocês, sempre junto,

acompanhando os movimentos políticos de Primavera do Leste. Isso é muito importante, Rose.

E muito importante que Sida tenha ganhado destaque no município, regional e também no Mato

Grosso, também junto com o governador. Tem muita acessibilidade. Então, parabéns para

vocês. De forma simples, tem ocupando seus espaços como mulheres guerreiras e batalhadoras

na nossa região. É mais carente na região Nova Poxoréu. Também, quero frisar, deixar aqui

registrado o excelente trabalho das nossas servidoras Eduarda e Aline, que na Farm Show têm

desenvolvido um grande trabalho, extremamente profissional. Parabéns a essas servidoras aqui,

que têm exercido com bastante afinco e dedicação nesses dias na Farm Show. Então, parabéns

a essas servidoras. O Pedro, investigador, que estava aqui também, que é um companheiro

policial investigativo, esteve aqui presente também, fazer essa menção a ele também. Seja bem-

vindo. O sr. Naldir, que é um baluarte da Política Primaverense, está aqui junto de nós. Pessoa

extremamente preocupada, que se preocupa com Primavera do Leste, no comércio local e

também sempre tem o sentimento de unir Primavera do Leste para um propósito importante e

sabe muito bem que nós temos esse ano esse sentimento, sr. Naldir, que precisamos sim criar

uma força-tarefa para que essa política deste ano possamos ter representantes que estejam

realmente preocupados com Primavera do Leste e região. Senhores, quero, não sei mais,

entrando já no assunto do meu discurso principal, as minhas indicações que foram feitas, vão

ser encaminhadas para o Executivo, que seria solicitar a convocação de médicos ortopedistas

para ocupar o cargo efetivo no centro de reabilitação do nosso município. Há necessidade de

contratar esses profissionais para que possam atender a demanda que é grande no sentido de

proporcionar maior conforto, maior estabilidade para a nossa população primaverense. Então,

essa indicação será encaminhada ao Prefeito para que se possa contratar esses profissionais para

que possam ortopedistas, médicos ortopedistas no centro de reabilitação. A indicação, também,

na implantação de duas lombadas, essa aqui era uma indicação vinda de uma solicitação de uma

moradora do bairro Bela Vista, Dona Lourdes, que é minha leitora, e chegou, encontrou comigo, \

falou. Joelho, precisa urgentemente colocar duas lombadas na Avenida dos Trabalhadores, que

faz aquela curva da pracinha. Os carros, à noite, passam com bastante velocidade, já acidentou.
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já matou vários animais silvestres, devido à alta velocidade e crianças que andam por ali,

naquela região, principalmente, ali, perto daquela pracinha. Então, faz necessário que tenha ali

esses redutores de velocidade, porque, infelizmente, ainda é dessa forma que se educa a nossa

população primaverense. Também, neste mesmo local, existe a necessidade da limpeza,

semanalmente, do Ecoponto 1, ali, localizado na região do bairro Bela Vista, porque vai

acumulando resíduos, lixos e ali acaba atraindo mosquitos, sujeiras e isso não é bom para a

população. Então, solicito que seja feita, semanalmente, essa limpeza no Ecoponto 1. Também,

quero renovar algumas indicações importantes, principalmente, na CMTU, que eu acredito que

está bem devagar. A coordenadora, Marta, precisa acelerar um pouco mais os trabalhos. Essa

faixa elevada que um advogado, doutor Miro, que é ali da região do Primavera TI, ele falou,

Joelho, precisa dessa faixa elevada. Eu falei assim. Miro, tem mais de ano que eu fiz essa

indicação e até hoje não foi atendida, que é ali no Primavera 2, na Escola Jonas Pinheiro, por

quê? Ali é um movimento muito grande e somente a faixa elevada pode sim reduzir os

problemas que possam ocorrer até acidentes graves. Então, a faixa elevada é uma necessidade

para o Primavera II, ali na região, na rua de frente à creche Jonas Pinheiro. Já foi feita, as minhas

indicações no campo da CMTU, nenhuma delas foram atendidas, eu não sei o porquê, qual que

é o motivo, já fazem mais de anos, infelizmente, tenho essa queixa para a coordenadora Marta,

que possa ver as indicações do vereador Joel Moraes, este vereador aqui que vos fala, para que

possa atender essas demandas, que essas indicações não são fruto da nossa imaginação, ela é

fruto de queixas, solicitação da nossa sociedade primaverense e principalmente das lideranças

que confiaram, confiam no nosso trabalho. Então tem um redutor também no sentido do bairro

centro, ali, aqui, na Avenida Porto Alegre, que é uma demanda antiga, que precisa colocar

aqueles redutores ali, está muito perigoso acontecer vários acidentes ali, então é necessário

colocar esses redutores de velocidade ali, naquela região, na rotatória entre a Avenida Mato

Grosso e Avenida Porto Alegre. Senhores, essas são as minhas principais reivindicações, eu

espero que a coordenadora possa dar uma analisada com carinho e esse vereador vai estar

sempre cobrando essas necessidades, essas indicações, porque é para o benefício da população

primaverense. Quando um vereador vem aqui fazer um movimento, citar, reclamar, é porque é

necessidade, é necessário para que se faça essas mudanças, essa alteração, para que o povo de

Primavera do Leste possa ter os benefícios e evitar absurdos que acontecem, porque,

geralmente, se fecha a porta depois que já foi roubado. Então, as indicações eram para prevenir,
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para evitar. Entào, coordenadora Marta, essa é uma queixa, eu espero que você se atente a essas

reclamações que não estão vindo somente de mim, mas de outros vereadores que já subiram

essa tribuna sagrada e fazendo as suas reclamações. No mais, agradeço a presença de, mais uma

vez, desses queridos, a Lindinalva também está aí, a família, o Moacir, tem prestigiado, pela

primeira vez, está aqui me ouvindo falar, o Moacir. Eu fui advogado da Nova Poxoréu por

muitos anos e agora é uma honra estar vendo você aqui com a grande liderança, deixou o seu

legado na Nova Poxoréu e é necessário, faz justiça entregar essa menção a você por essa pessoa

tão trabalhadora, tão honesta e sincera. Parabéns. No mais, é isso. Quero também aqui fazer

menção ao presidente da Câmara Municipal de Poxoréu, o Baiano, que está aqui presente. Seja

bem-vindo. Baiano, aqui também em sua casa. No mais, tenham um bom dia a todos. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, (01:57) A

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Bom dia a todos. Em nome do presidente Vado, cumprimento toda a mesa.

Em nome da nossa bancada feminina, cumprimento todos os vereadores. Também cumprimento

todo o público que está presente. Seja bem-vinda e a família do nosso colega Rogerinho, sempre

aqui nesta Casa de Leis. Baiano, nosso presidente da Câmara de Poxoréu, bem-vindo aqui na

nossa Casa de Leis. Poxoréu, nossa terra-mãe ali, nossa vizinha. Estamos também sempre â

disposição. Cumprimento também todo o público que se faz presente da sua residência, do seu

trabalho, acompanhando a nossa sessão. Seu Naldir, presidente da CDL. Prazer em receber o

senhor aqui, também na nossa Casa de Leis. Quero começar aqui meus cursos falando também

em relação à Farm Show, que foi um excelente de público. Infelizmente, foi menos que nos

outros anos, mas que ofereceu muito trabalho à população. Parabenizar essa casa, junto ao

Executivo, no estande. Aline, você da Sala da Mulher, por todo o trabalho que desempenhou

ali pela Procuradoria da Mulher, dentro da Farm Show, vereadora Gislaine e todos que

estiveram lá. Parabenizar também o Espaço Família da AgroLigadas, que teve palestras. O

pessoal da nossa Rede de Enfrentamento e do Conselho da Mulher também esteve lá presente,

podendo panfletar, falar. Teve palestras sobre violência contra a mulher, como isso afeta toda

uma família. Então, foi muito importante. Muitos temas levados à Farm Show, que não tinha e

agora tem, para dividir com toda a população primaverense. Isso é muito importante para nós,

todos que podemos e estivemos passando por lá. Para as crianças também foi muito importante.

As escolas que puderam levar essas crianças até a Farm Show, visitar os estandes, ouw
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palestras. A CMTU, que estava lá com a parte educativa no trânsito, que fez essa parte com as

escolas e com as crianças, explicando e ensinando a importância da educação no trânsito.

Porque, muitas vezes, nós cobramos o trânsito, mas nós mesmos não temos educação no trânsito

também. Nós também temos que entender a importância de nós, como cidadãos, dentro do

trânsito da cidade. Quero aqui também dizer, em seu nome, José, do Instituto Amparar,

parabéns por todo o trabalho que está sendo feito lá. Para quem não sabe, o Instituto Amparar

completa, este ano, vinte e um anos de atuação gratuita dentro do município de Primavera do

Leste. Toda criança que vai lá fazer curso, que agora está tendo taekwondo, jazz, aula de jazz,

vai começar aula de informática. Felizmente, nós temos vinte vagas, já temos cinquenta e dois

inscritos. Precisamos que o vereador que puder destinar emenda para o Instituto Amparar, para

que possam comprar mais computadores para fazer as aulas de informática, não só para as

crianças, mas para os pais também, dessas crianças. E é importante ressaltar que o Instituto

Amparar, hoje, ele é ligado à Assembléia de Deus Madureira, através do nosso pastor Ari, e

todos que fazem parte do Instituto, mas ele é para toda a população primaverense. A parte do

vereador Vado. Realmente, tem que esclarecer muito bem que o Instituto Amparar tem um

CNPJ diferente da Assembléia de Deus. Obrigado. Retomou a palavra a vereadora Karla.

Ele é para toda a população primaverense. Então, você pai, você mãe, que quer um curso

gratuito para o seu filho, de dança, taekwondo, informática, pode estar procurando. A parte do

vereador Herbert. Parabenizar o Projeto Amparar. Zé Maia, que está por aqui. Vereadora

Gislaine Yamashita, também sempre está presente no Projeto Amparar. Vereador Vado,

vereadora Karla da Saúde. Esse projeto é muito importante para o nosso município. Hoje

mesmo recebi o vídeo que o Zé mandou para mim. Trabalho maravilhoso com mais de duzentos

e cinquenta crianças. E a gente convoca os vereadores e colegas desta casa que possam ajudar

com as emendas impositivas também. Retomou a palavra a vereadora Karla. Isso mesmo. E

no ano passado, eu e o sargento Telles fizemos a doação da emenda impositiva para o Instituto,

a qual eles conseguiram agora montar a sala de informática. Mas precisam demais, porque tem

muitas pessoas querendo fazer o curso e nós estamos sem computadores para todas essas

crianças, jovens, adolescentes, pais e mães que querem ir lá fazer o curso. Então, estão de

parabéns. Sábado nós estivemos lá para uma prestação de contas dessas emendas e nós vimos

muito bem onde o dinheiro foi aplicado, nos tatames, nas roupas do taekwondo, nas salas de

informática. Você gostou, não é, presidente? Muito bonito, muito bonito lá o Instituto e o
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trabalho que vem sendo realizado e agora nós buscamos recursos porque o Instituto precisa

construir a sua sede própria. Nós já temos o terreno ali no bairro Poncho Verde e nós precisamos

da construção, a construção desse terreno ali, porque os projetos que tem para o futuro são

muito bons. E isso é para nós, população primaverense, esse Instituto ajudando a todos dentro

de Primavera do Leste. Então, parabéns a todos que fazem hoje parte do Instituto Amparar.

Também quero falar das demandas que nós estamos recebendo em relação aos terrenos baldios,

com muito mato, lixo. Então, nós precisamos que a Secretaria de Meio Ambiente comece a

atuar nesses terrenos, porque a chuva não parou, o foco de dengue tem aumentado e, além de

tudo, 0 mato alto atrapalha a visibilidade no tráfico nessas vias. Então, nós pedimos que sejam

feitas logo essas atuações, as notificações, se é falta de funcionário, porque muitas vezes o setor

tem pouco funcionário, a gente vai atrás disso para ver se convoca, para ver se faz esse seletivo,

para ver se chama, porque precisa resolver essa situação desses terrenos baldios, sujos e dos

lixos. E aqui eu quero pedir ao secretário de obras, que tem trabalhado muito ali a Secretaria de

Obras, um cronograma que irá passar nos bairros retirando os entulhos. Tem muitas pessoas em

muitos bairros que já estão com entulhos na calçada, aquele sofá velho, fogão, muitas coisas

deixadas nas calçadas aguardando a Secretaria de Obras para recolher. Então, se já tiver esse

cronograma de quando vai passar em cada bairro para retirar esses entulhos, que possa nos

passar para que a gente possa também divulgar a retirada desses entulhos. E assim também

como a questão do tapa-buraco. A gente sabe que já aconteceu em várias regiões, mas veio a

chuva e acabou levando todo o material que tinha feito ali do tapa-buraco e já voltou os buracos

novamente nos lugares que já tinham passado. Então, agora tem que aproveitar isso e vir a uma

estiagem para realmente voltar a fazer a operação tapa-buracos aqui no município. Muito

obrigada e que Deus abençoe nossa semana. Agradeceu e despediu-se. Por questão de ordem o

vereador Vado pediu silencio no plenário. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos

Passos. (02:05) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Quero aqui comentar a nosso

presidente em exercício. Vereador Vado, todos os nossos vereadores, vereadora Gislaine. Em

seu nome eu cumprimento todas as mulheres. A todos presentes e público que assiste

remotamente, inicio no dia de hoje falando sobre Farm Show. E eu venho aqui com muita

alegria parabenizar o evento. Um evento muito organizado pelo segundo ano. Nós tivemos lá o

stand da Prefeitura e da Câmara Municipal na qual a gente pôde atender a população que estey^
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lá, confraternizar com os empresários, os expositores, as autoridades e trazer visibilidade não

só para a Farm Show, presidente Marco Aurélio, mas também para o poder público. Câmara

Municipal, Prefeitura, parabenizar o prefeito Sérgio Machnic, todos aqueles que contribuíram

para fazer aquele stand, pessoal da Câmara Municipal, da Prefeitura, estão de fato todos de

parabéns. Estivemos no último sábado ali no Instituto Amparar, o pastor José Maia, que é o

presidente, o pastor Ari, nos recebeu, onde foi feita a entrega do material adquirido através das

emendas impositivas dos vereadores. E ali a gente faz valer o recurso público. Porque nós que

estamos na rua, nas ruas, a gente vê qual é a real necessidade das pessoas, das entidades que

realmente contribuem com a sociedade, e a gente tem a oportunidade de devolver parte do

recurso arrecadado para que seja refletido em ações em pró-população, em pró-juventude.

Então, parabéns, José Maia. Com certeza, todos os anos estaremos destinando algum recurso

para poder maximizar esse projeto. Fiz uma indicação para que o poder público, o prefeito

municipal, retire o lazer da cultura, da passe da cultura e coloque no esporte. Para quem não

sabe, o esporte de Primavera do Leste, a secretaria de esporte é a que tem o menor repasse de

recursos da prefeitura. Você pega Campo Verde, Lucas, Sinop, Rondonópolis, todos são mais

de 1% do repasse destinado ao esporte. E aqui em Primavera é 0,25%. E a gente trazendo a

pasta do lazer, nós vamos atingir 0,30%. Para poder ser investido em ações de esportes,

campeonatos, ajudar essas associações através do convênio. Então a gente vai estar trazendo

mais visibilidade e mais força para o esporte do município. Vou falar aqui da visita do nosso

vice-govemador aqui na Farm Show. E de lá, ele partiu lá para o Vale Verde. Ele quis ir lá

conhecer. E para quem não tem o conhecimento, lá no início do ano passado, eu e o governador

Marcondes fizemos um vídeo para poder apresentar a situação daquela região. Lfm vídeo triste

de se ver, porque ali mostrava totalmente a realidade e que o governador de Estado não

conhecia, o vice-govemador de Estado não conhecia e passaram a conhecer. Durante esse ano,

nós fizemos diversas ações ali na região, tivemos diversas situações que gerou grande polêmica,

mas essa polêmica trouxe resultado. Essa polêmica trouxe visibilidade. E aí, o vice-govemador

esteve lá, disse que vai fazer sim o asfalto, disse que lá vai permanecer a Primavera do Leste e

lá vai ter agora o olhar do governo do Estado para aquela região. Então, nada é em vão. Por isso

que eu falo aqui, quando um vereador traz uma demanda na rede social, uma demanda que a\

população está solicitando, é muito importante que você, cidadão, entre lá e comente. O seu ^
engajamento faz diferença, traz visibilidade, porque para o problema ser resolvido, ele precisa
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de ser visto. E é isso que aconteceu. Então, agradecer ao vice-govemador Otaviano Piveta, ao

governador Mauro Mendes, que já tinha firmado o compromisso do asfalto ali naquela região,

aos deputados, deputado Nininho, deputado Fábio Garcia, agradecer também o presidente da

AMM, Léo Bortolin, por ter atualizado o projeto e tudo isso. E também o Juarez Costa, que foi

0 responsável para agendar a primeira reunião que nós tivemos, ainda no início de 2025. Então,

deputado Gilberto Catani também, deputado Eliseu Nascimento, todos aí preocupados com

aquela região. Vou trazer um assunto aqui, coisa rápida, tentar ser o mais breve possível em

relação aos motoristas e aplicativos. Tanto o Uber, quanto os mototáxis. Nós temos aí um

aplicativo na cidade, que é o Maxim, Max alguma coisa, que esse aplicativo está tudo bem, ele

pode atuar, livre comércio, isso é bacana. Mas qual que é o problema que nós estamos vendo

aqui? É que os Uber, os táxis e os mototáxis, eles precisam atender alguns requisitos para poder

trabalhar em primavera. Eles precisam ter um veículo lá com máximo 10 anos, precisa passar

por uma vistoria, precisa tirar ali seu alvará na prefeitura. E esse aplicativo não está tendo isso,

ele não precisa, não tira alvará, não tira nada, só o CNPJ da empresa que faz o cadastramento

dos motoristas, que precisa estar regular, mas o motorista não. Então, nós temos um veículo ali

sem qualquer tipo de fiscalização, um veículo que, de repente, pode até estar irregular e não

tem fiscalização. Então, um veículo de 1990, sem segurança, sem uma manutenção que você

consegue comprovar, não precisa comprovar nada, é só cadastrar e você vai lá com o seu carro,

pode estar caindo os pedaços que você vai trabalhar e aí você não garante a segurança do

usuário. Então, eu vou pedir aqui para o nosso Poder Público, para a nossa Procuradoria da

Prefeitura, que acelere esse processo legislativo para regulamentar essa atividade no nosso

município. Vou cobrar mais uma vez aqui, a vereadora Gislaine Yamashita está fazendo uma

indicação, o transporte dos alunos daqui da cidade que vai estudar lá no TFMT, na Serra de São

Vicente. Iniciei essa cobrança ainda em 2024, com o então prefeito Léo Bortolin, solicitei para

ele. Quando assumimos o mandato, cobramos também do prefeito Sérgio Machnic, falamos

com diversas autoridades do Poder Público, da Prefeitura, do Executivo, e até hoje não fomos

atendidos. A parte a vereadora Gislaine. Essa indicação será feita em nome de todos nós,

vereadores, em nome de toda a casa, para que nós possamos ajudar esses alunos. Nós sabemos

que tem alunos até de Paranatinga que vêm para cá. Então, serão dois dias na semana. O ônibus

vai na segunda e volta na sexta-feira. Então, é um trabalho em equipe, é um trabalho aqui junto

com todos os nossos vereadores, para a gente ajudar os estudantes. Retomou a palavra o
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vereador Telles. Obrigado, vereadora. Falar um pouquinho aqui sobre saúde. Nós estamos

vivendo um real caos na nossa saúde em Primavera do Leste. É uma demanda que não acaba, é

uma demanda que está sempre o povo cobrando, bravo, na pilha e com razão. Eu estive no ESF

do Buriti, esses dias, tinha mais de quarenta pessoas lá para ser atendido por volta das sete horas

da noite. Estamos tendo uma virose na cidade, sim, mas eu não estou vendo ações efetivas da

Secretaria de Saúde, do prefeito municipal, não sei quem que é o responsável. Mas eu vou

cobrar aqui o prefeito Sérgio Machnic. A gente precisa ter um planejamento, uma ação efetiva,

para melhorar o atendimento do SUS no nosso município, principalmente os ESF. Já fiz a

indicação para que a gente estenda o horário de atendimento do ESF lá do Padre Onesto Costa,

que é onde temos bastante demanda, para que a gente consiga diminuir aquela loucura que é lá

na UPA, porque as pessoas não conseguem acessar seus ESFs e acabam indo para a UPA para

poder ser atendido. Não mais. A todos, um bom dia, uma boa semana e hoje estaremos indo

para Brasília atrás de recursos e viabilizar alguns projetos e espero na próxima semana trazer

boas notícias para a população do Primavera do Leste. Muito obrigado e Deus abençoe a todos.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. (02:15) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia, nobres. Seu Naldir, há uma

honra em Vossa Excelência estar aqui conosco. Muito bem-vindo novamente à Casa do Povo.

Adriano Voit, nosso servidor antigo da Casa. Acho que o Adriano Voit, acho que ele vai se

candidatar. Ele está com saudade de ser vereador. Bom, em nome do presidente Vado,

cumprimento a todos aqui presentes. Cumprimento o irmão Rogério, cumprimento os novos,

nossos nobres vereadores, cumprimento o nosso amigo Dinei e, meus amigos, Farm Show,

sucesso novamente. Farm Show tem se destacado principalmente pelo Polo de

Desenvolvimento Econômico no nosso município. Eu achei muito legal o stand que a Prefeitura

fez junto com a Câmara Municipal. Então, dá os parabéns para a Alana Gatto, os parabéns ao

prefeito Sérgio Machnic. Eu gostei demais. No ano passado, o stand, não sei se vocês lembram,

ficava de costa para o principal fluxo. Eu acho uma acertada a entrada do stand estar virada

para a população. E, realmente, como os nobres vereadores comentaram aqui, anterior a mim,

foi muito bom o acesso com a população. Em relação a negócios, eu não peguei o resultado

final ainda da Farm Show. Então, provavelmente, Carlos Doninho, Marques Bravin devem vir

nos apresentar o que aconteceu na Farm Show. Podemos ter resultados, mas deixo o meu
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agradecimento ao Marcos Bravin e ao Carlos Donin. E também eu vou fazer um convite aos

nobres vereadores, em que a gente faça a moção de aplausos para a diretoria do Sindicato Rural

e da Farm Show, em nome de todos os vereadores, para que a gente possa contribuir de uma

forma diretamente, de uma forma auxiliar, para eles se incentivarem a trazer mais. Mais esse

contato, Vado, esse direcionamento. Eu, dessa vez, foi a primeira vez que eu tive um stand

particular também, então a empresa da minha família participou e eu fiz o lançamento. Então,

essa é a décima edição, foi um gostinho diferenciado para a gente. Tive, nessa semana,

juníamente com os nobres vereadores, Marcondes, Vado, Gislaine e Karla da Saúde, tivemos o

Instituto Amparar, a convite do Pastor Ari e do Pastor José, a qual eu gostei muito do que eu

vi, até eu comentei na minha fala, me deu uma nostalgia, porque eu não sabia que tinha o

Taekwondo. Agora, o que eu vi ali. Baiano das Alminhas, meu presidente da Câmara de

Poxoréu, obrigado pela presença, parceirão, nossa gestão, todos os vereadores gostam muito de

você, sabem que essa casa está de portas abertas para a Vossa Excelência. Então, parabéns,

Pastor Ari, pelo que você fez e parabéns também, Vado, porque ele estava contando a história,

se não fosse Chico Doutro, em 2005, em 2005 vocês começaram o projeto, imagina um pastor

sair de Primavera do Leste e lá bater na porta do governo e já ser atendido. Hoje é a coisa mais

difícil, a fila é muito pesada, mas parabéns, Vado, parabéns por tudo que você construiu, não

só como vereador, mas também diante da igreja, porque a gente sabe que o guarda-chuva do

poder público tem uma limitação, e nada melhor do que a gente dar esses tipos de incentivos,

as igrejas fazem um trabalho social importantíssimo no nosso município de Primavera do Leste,

então, por mais entidades sérias como Amparar, que possam contribuir diretamente, e auxiliar,

eu falo auxiliar o poder público, muitas vezes confunde, como se estivesse concorrendo com o

poder público, mas não, o guarda-chuva nosso é limitado, não adianta ir com projetos como

Amparar, projetos como A mãe Cidinha, tudo que a gente puder levar para o município, para o

Estado, para que a gente possa atrair investimentos e tirar um pouquinho essa carga do nosso

município de bom grado. Eu queria dar os parabéns ao Major Bruno, lançamento da Corrida de

Fogo, por questões de logística, de horário, chocou o horário com a visita do Amparar, mas o

vereador Sérgio Crocodilo estava lá nos representando, parabéns, Bruno, pelo trabalho que você

faz. Parabéns, Raí, tivemos lá na entrega das emendas impositivas da questão do judô e do jiu-

jitsu, jiu-jitsu também, sou participante, igual eu e o Sargento Telles, então, parabéns pelo

trabalho que você faz com essas crianças. E fica aqui o meu agradecimento a toda a população
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do Rio Grande do Leste. As obras, provavelmente, no próximo mês, eu devo soltar uma nota

oficial de como estava a casa, de como nós estamos entregando, a gente começa já a fase final,

a gente começa já a preparar um dossiê, mas um dossiê de uma forma de transparência, para

que os próximos presidentes que irão assumir a casa, da próxima biênio, por exemplo, que ele

já comece a manutenção do anexo, porque a gente precisa, não é porque o Vado entregou já há

dois anos, esse excelente anexo, ele já precisa de uma manutenção. Então, que os presidentes

tenham essa visão de entregar à população o maior bem-adquirido nosso, que a gente, as portas

abertas do gabinete, fica aqui a casa do povo, a casa de leis. Então, que o próximo biênio, o

próximo presidente, já comece a fazer algumas manutenções necessárias para o anexo. Na

próxima legislatura, que já faça alguma possível manutenção que precise no novo plenário, no

novo gabinete. Os gabinetes, a gente deve estar só, já terminamos a parte de imóveis, até os

nobres vereadores podem lá já ver, só falta a questão do ar-condicionado. Entregando o ar-

condicionado, os próximos dias, nós, graças, fmalmente, graças a Deus, nós já vamos voltar

para os nossos gabinetes. E a nossa meta, dentro do próximo mês, é entregar a recepção

principal, e, se Deus quiser, se Deus permitir, que a gente possa entregar no mês de maio o

plenário, ou no mais tardar, na primeira quinzena de junho. E aí fazer um evento grande, e aí

vamos trabalhar, e parar de pensar em obra, não é, Vado? Porque eu não aguento mais, todo dia

eu tenho que pisar na obra aqui. Eu e a comissão que está cuidando da obra. Mas, gente, se

assim necessário, volto segundo o expediente. Deus abençoe uma excelente semana a todos.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora Marcondes Martignago. (02:21) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Muito bom dia a todos, cumprimentar a mesa diretora em nome da Dona

Maria, todos os colegas vereadores, todo o público presente. Deus nos abençoe em mais uma

semana que se inicia. Semana de Farm Show. Praticamente todos os dias passamos lá visitando

os estandes, uma estrutura espetacular da prefeitura e da Câmara Municipal. Mas, mesmo assim,

atendemos muitas demandas na cidade. Começando aqui, fazer um adendo aqui no convênio

da UFR, que foi assinado pelo prefeito Sérgio Machnic, com a reitora da Faculdade Federal de

Rondonópolis. Lembrando que a tratativa desse convênio começou em fevereiro de 2025, no

jantar que estava eu, o presidente Marco Aurélio, o sargento Telles, Mariana, na casa do senador

Welligton Fagundes, lá em Brasília. Nosso prefeito Sérgio Machnic e a reitora também da

faculdade estavam lá. E as tratativas desse convênio se iniciaram no começo do ano passado.
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Tivemos algumas outras reuniões e, graças a Deus, a promessa foi cumprida. E esse é só o

começo. São três cursos que começarão agora no segundo semestre, mas a intenção é a

construção do campus para atender cinco mil alunos com mais de quinze cursos aqui em nosso

município. Então, isso é um grande avanço para a educação do nosso município e de toda a

região. São cinco mil alunos que serão atendidos quando estiver pronto. Então, é sensacional

essa notícia. Também estive acompanhando o serviço da Sinfra em alguns locais da cidade.

Começou o primeiro mutirão de limpeza dos bairros, no bairro Pioneiro, quarta-feira, terça ou

quarta-feira, eu estive lá. Esse ano é o primeiro mutirão. E também acompanhei o serviço da

Sinfra em vários bairros da cidade com ainda o tapa-buraco. Está chovendo demais. A equipe...

São três equipes na cidade inteira fazendo o tapa-buraco. E eu queria aqui deixar os parabéns à

equipe que fez um tapa-buraco ali na Avenida Tancredo Neves, numa depressão com a Rua

José Donin. Ali tem um problema de vida toda, problema de vida toda, sabe, os problemas de

vida toda? Era ali. Sempre teve buraco ali. A equipe da Sinfra foi lá e fez a remoção todinha

daquele asfalto velho. Organizou a drenagem da água ali. Agora a água... Deu uma chuva muito

forte ontem à noite. Eu fui lá hoje cedo, estava tudo sequinho. Então, eu acho que, graças a

Deus, agora aquele problema ali foi resolvido. Então, parabéns ao nosso secretário Victor, por

ter atendido esse pedido nosso. Que ali, o pessoal do bairro Castelândia sempre questionou

aquela situação. Tem outros locais da cidade que também fizemos esse pedido, que a água fica

muito parada e a gente sabe que o asfalto não aguenta água parada e ele dá buraco mesmo.

Também gostaria de parabenizar aqui, a equipe da Sinfra, pela iluminação da Rua Aguaçu. Uma

indicação minha do ano passado, uma rua ali que dá acesso para Padre Onesto Costa, a Fasipe.

E é uma rua muito comprida e estava muito escura na beira de uma mata. Então, era muito

perigoso. Vários moradores pediram para que fosse feita essa iluminação pública ali nessa rua

e estavam mexendo essa semana. Não sei se ficou pronto, mas, se não ficou pronto, essa semana

fica. E a gente estará, semana que vem, a gente vai lá Já verificar a obra e fazer um videozinho

e mostrar para a população o trabalho prestado. Essa semana também participei da coletiva de

imprensa da empresa Àgua de Primavera. Eu, o presidente Marco Aurélio e eles foram

apresentar o programa da tarifa social. O programa da tarifa social, nós fizemos até uma

campanha, eu e o vereador Telles, no ano passado e essa tarifa social estava atendendo apenas

duzentos e trinta e seis famílias. E agora, com esse novo projeto de cadastramento automático,

estima-se que vão atender cerca de um mil e oitocentas famílias. Então, eu gostaria aqui^
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parabenizar a equipe e a empresa Água de Primavera por estar fazendo esse cadastramento

automático. Porque nós já estamos pagando, na verdade, esse custeio aqui dessa tarifa social

está sendo rateado pelo resto da população. Então, parabéns, o prazo de vocês não é agora, se

eu não me engano é até o final do ano, né, presidente? É até o final do ano, vocês anteciparam.

Então, meus parabéns. Vamos lá. Tivemos uma reunião também com a CMTU. A CMTU foi

apresentar para nós uma reunião provocada pelo vereador Sérgio Crocodilo, pedindo a

demonstração do plano de mobilidade. E eles nos apresentaram a parte dos cruzamentos que

são colocados os semáforos em Primavera do Leste. Existem algumas mudanças que ainda

serão feitas, mas eu acredito que ainda esse ano. Primavera do Leste terá novamente o semáforo

nos principais pontos de condicionamento de nossa cidade. Também fiz uma visita na entidade

SOS Mulher. Para quem não conhece, que eu não conhecia, SOS Mulher é uma instituição que

acolhe mulheres de violência doméstica. São psicólogas e todas as voluntárias. É uma

instituição que não recebe nenhum real de dinheiro público e o aluguel do local deles é custeado

pela empresa Havan, num convênio, se eu não me engano, eles têm esse aluguel só até o mês

quatro ou mês cinco. Então, eu já gostaria de deixar aqui o pedido aos colegas vereadores, que

para quem ainda tiver uma beirinha da emenda impositiva, pode ser uma quirerinha, cara, só

um pouquinho, ajudar essa entidade que eles precisam muito do nosso apoio. Também, no

sábado, a gente foi no aulào da APJ. APJ é um projeto social, judô, jiu-jitsu, artes marciais em

si, que atende dezenas de crianças. E também foram apresentados para nós, vereadores, o que

foi feito ano passado e também o que foi comprado com a emenda impositiva de nós,

vereadores, que mandamos para o projeto. Então, projeto social, gente, é muito importante, tira

os nossos jovens das ruas e cada real investido em esporte são três reais a menos investido em

segurança pública. Então, como o vereador Telles aqui disse antes, é muito importante a gente

investir no esporte, a gente está formando cidadãos decentes e além da saúde que a gente está

investindo. Além do projeto social lá da APJ, eu também visitei o projeto Amparar, lá do Pastor

Ari, da igreja Madureira. Não conheci o projeto Amparar, um projeto muito interessante, que

não abrange só o esporte, mas também informática, dança, é muito bonito o projeto lá deles e

eu estarei destinando uma parte da emenda impositiva esse ano para o projeto Amparar, que

ano passado eu não destinei e esse ano pode contar com o meu apoio lá do projeto. Tá bom,

gente? É, não mais, é só isso. Uma semana abençoada. Tudo bem, vereador Luiz Costa? Seja

bem-vindo à casa. Uma semana abençoada a todos. Fiquem com Deus. Agradeceu e despedii^
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se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (02:29) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a

todos novamente. Quero pedir desculpas, eu estou chegando um minutinho atrasada, tive um

probleminha sair de casa, mas consegui chegar. Vamos falar um pouquinho da Farm Show, que

é um evento que realmente, desculpa, vou comentar nessa mesa, nosso presidente Naldir

Exercício, o senhor Eraldo Fortes, nosso líder, e na platéia o senhor Nadir. Orgulho ter o senhor

aqui, eu sempre gostaria de falar na sua presença e hoje eu vou ter a oportunidade. A Farm

Show é um grande evento no nosso município. Ela é medida pelo volume de negócios, pelas

pessoas que transitam. Mas a grandeza que nós vimos ali esse ano foi também de humildade,

de reconhecimento que nosso país, ele não está certo, ele não está de acordo com aquilo que as

nossas pessoas, o nosso cidadão, o nosso comércio quer. Então nós precisamos, esse ano, mudar

essa história, gente. Nós precisamos, temos que ter consciência. Não importa, gente, vamos

escolher bem o nosso presidente, o nosso senador, os nossos deputados. E eles que vao levar o

nome do nosso país para frente. Então cada um tem que ter a consciência de escolher certo.

Depois não adianta reclamar, nós estamos pedalando esses últimos anos aí e nós precisamos,

no mínimo, de um pouquinho de consciência e respeito pelas nossas crianças, que é o que vai

ficar o futuro para eles. Eu não tive agenda com o nosso prefeito lá na Farm Show, eu pude

acompanhar o ser humano que o seu Sérgio é. Eu fiquei encantada com o jeito que ele tratou as

pessoas, desde os deputados que lá estiveram presentes, com nós vereadores, com o cidadão.

Andando por ele ali, a gente foi nas bancas, lá nos estandes, e eu pude ver de longe a humildade

daquele senhor e do seu Sérgio. Eu fico grata por tudo que o senhor tem acompanhado nos

nossos projetos e ajudando, mas pelo ser humano que o senhor é, é o meu respeito. O deputado

Tiago Silva, conforme o irmão Rogério falou, esteve aqui presente, sempre, sempre está

presente em Primavera, sempre trazendo coisas para o nosso município e atendendo aquelas

camadas que realmente precisam, é trabalhador ou é estudante, empresários. E, em março,

agora, dia 31 de março, ele vai lançar mais um projeto em Primavera do Leste, que vão ser

cursos profissionalizantes, que vai ser mecânica de motos, instalação e manutenção de ar-

condicionado e piloto de drone agrícola. São cursos bons, que podem tomar grandes

empresários quem fizer esse curso direitinho. Poderá, daqui a uns anos, estar aqui presente com

nós, falando, eu fiz com o Tiago Silva. Esse é o conteúdo do nosso deputado, é trazer grandeza

para as pessoas. Senhor Naldir, eu, como comerciante, eu sempre quis falar sobre o comércio
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de Primavera, mas eu me sentia sozinha. E, com o senhor hoje aqui, eu vou ter força para falar

do nosso comerciante, que sofre tanto. A gente quase não ouve falar dele. Nós somos fiéis

depositários, o senhor sabe, do município, do Estado e da União. E nós somos só cobrados. E

eu quero colocar o nosso gabinete à disposição de todos os comerciantes do CDL, dos projetos

que o senhor estiver lá junto com eles, porque eu não posso trabalhar em causa própria, mas eu

posso representar o nosso segmento. Eu já fui acusada várias vezes por pequenas coisas que eu

fui fazer, por estar fazendo em benefício próprio. Então, hoje, com o senhor aqui, eu posso me

colocar à disposição. Eu tenho certeza que o Herbert Vianna, que também é um defensor dos

comerciantes, vai estar junto comigo e poder levar os nossos comerciantes adiante naquilo que

eles precisarem. A gente, às vezes, fala tanto no agronegócio, falando tanto na farm show, e o

que é a farm show? É comércio, é negociação. Então, o senhor representa tão bem essa categoria

e, às vezes, elas não são ouvidas na medida que precisa. Igual eu perguntei esse dia para o

senhor, se o senhor tem porta aberta junto com o nosso prefeito. O senhor me disse que sim. E

eu tenho certeza também que ele é grato por tudo que o senhor tem feito para o nosso município.

Eu fiz algumas emendas essa semana e uma delas foi incluir no calendário das festividades do

aniversário da cidade algum evento lá no Autódromo Municipal do Vico Bombarda, que seja

direcionado a alguma coisa lá e seja fixado em todos os eventos do aniversário da cidade alguma

coisa lá naquele local. Junto com o senhor Naldir, também, a criação de um sistema integrado

de monitoramento com parceria com a iniciativa privada. A ideia do Vigia Mais foi com o

converso que o senhor Naldir. Já está dando certo. Foi com a conversa que a gente foi atrás do

Vigia Mais e realmente os comerciantes também vão aderir, de colocar nunca para o seu

comércio, mas é direcional da rua. Então, vai ter muito mais câmeras na cidade para cuidar do

nosso cidadão, para trazer segurança, até mesmo para as forças policiais terem uma visão do

que está acontecendo nas nossas ruas. Lá na Farm Show, a gente foi testemunha do projeto da

Cidade Inteligente e eu, como comerciante, nenhuma decisão pode ser tomada sem ter números.

Eu acredito que a dificuldade que o senhor Sérgio enfrentou no ano passado Gislaine, foi porque

ele não tinha números. Ele trabalhou às cegas. Então, com essa Cidade Inteligente, junto com

os ISOs, ele vai ter o levantamento de tudo o que acontece no nosso município. Ele vai poder

tomar a decisão mais assertiva, não será nada aleatório. O secretariado vai ter o projeto, ele vai

conseguir ter aquele número na mão. Então, eu acho que não foi fechado, foi só uma intenção

de contrato, mas é de grande valia para o nosso município. Esses ISOs que podem ver, igual o
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Herbert Vianna falou. Então, vai ser referência a nível nacional para grandes comerciantes,

grandes empresários que queiram vir, eles vão ler toda a informação. Já era um projeto que já

tinha sido feito, mas não foi funcionado pela universidade, não andou. Mas, com essa empresa

da Inteligência, eu tenho certeza que o nosso município só tem a ganhar. É custo, mas, para

mim, é investimento, porque ninguém toma decisão sem saber números. Tomar uma boa

semana a todos. Agradeço a presença de vocês. E que Deus abençoe a nossa cidade, para que

ela tome o rumo certo, para que a gente possa trabalhar em paz, sempre, sem divergências

políticas, mas pelo nosso cidadão. Obrigada. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o

Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da

palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Inclusão na Pauta (PL) Projeto de Lei

Ordinária n” 1993 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera

a redação do art. 1" da Lei Municipal n^ 2.330, de 19 de maio de 2025, e dá outras providências.

O Presidente colocou em pauta para votação da inclusão do projeto. Ninguém tendo feito o uso

da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário.

O Presidente pediu para a primeira secretaria para que procedesse a leitura. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação,

Comissão de Educação e Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Assistência Social para

que de o seu parecer no prazo regimental. Caráter de Urgência (PL) n" 1994 de 2026 de

autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: CARÁTER DE URGÊNCIA PL

1994/2026. O Presidente solicitou a autorização da plenária para inclusão na pauta para leitura.

O Presidente colocou em pauta para votação da inclusão do projeto. Ninguém tendo feito o uso

da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unani

midade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. O

Presidente pediu para a primeira secretaria para que procedesse a leitura. O projeto teve parecer

jurídico favorável ao tramite regular do presente feito e parecer jurídico favorável ao regime de

urgência. O Presidente colocou em discussão o caráter de urgência especial. A palavra o vere

ador Marco. Bom, amigos, isso aqui foi uma solicitação do Executivo, como o trâmite, prin

cipalmente, por uma emenda parlamentar vir ao município para fazer esse evento, a gente pre

cisa dar agilidade nesse projeto. Por isso, a solicitação do plenário para o caráter de urgência.
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Ninguémmais tendo feito o uso da palavra o Presidentecolocou em processo de votação, re

sultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abs

tenção, nenhum voto contrário. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Re

dação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n®. 011 de 2026 de

autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos ao Projeto Missões Espontâneas, em

reconhecimento ao relevante trabalho humanitário, social e missionário desenvolvido no sertão

brasileiro e no continente africano, levando assistência médica, apoio social, alimentos, medi

camentos e esperança a populações em situação de extrema vulnerabilidade. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação

para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n®. 012 de 2026 de autoria

da Gislaine Yamashita. Assunto: Moção de Aplausos a senhora Rosimeire Ferreira Campos

Parente, servidora da Câmara Municipal de Primavera do Leste. O projeto teve parecer jurídico

favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu

parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n". 013 de 2026 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Fernando Almeida. O projeto

teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Re

dação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n“. 015 de 2026 de

autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Victor

Almeida. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comis

sões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Or

dinária n**. 1982 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe

sobre a criação do Comitê Intersetorial de Acompanhamento e Monitoramento da Política Mu

nicipal para a População em Situação de Rua do Município de Primavera do Leste - CÍAMP

RUA Primavera do Leste, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável.

O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1986 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a criação do Comitê Intersetorial de Acompanha

mento e Monitoramento da Política Municipal para a População em Situação de Rua do Muni

cípio de Primavera do Leste - CÍAMP RUA Primavera do Leste, e dá outras providências. O

projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça

e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1987
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de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a inclu

são no Calendário Oficial de Datas Comemorativas do Município de Primavera do Leste do

“Dia Municipal dos Legendários” e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico fa

vorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu

parecer no prazo regimental. Moçào de Aplausos n". 003 de 2026 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Anderson Gonçalves Lima. O

projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em discussão

dos senhores vereadores presentes. A palavra o vereador Marco. Bom, meus amigos, o Sr.

Anderson foi secretário, ele foi chefe de gabinete na gestão passada, ele foi secretário de go

verno e ele foi o fator primordial, juntamente com o jurídico, com a Janaine, na gestão passada,

para que as casas populares da Pacaembu se tomassem realidade. Foi um processo demorado,

um convênio entre idas e vindas muito grande. Então, além da pessoa do Anderson, que eu

admiro, gosto, tenho a honra de chamar de amigo, essa moção de aplauso é por tudo o que você

fez, Anderson, não só você, mas toda a equipe da a Pacaembu, para essas casas populares se

tomarem realidade no município de Primavera do Leste. Então, nós estamos falando de mais

de quatro mil casas que irão atender população que ganha um salário e meio a dois. Então, é

um golaço da gestão anterior, é um golaço que essa gestão agora está entregando as casas e se

tomar sonho em realidade. Parabéns a você, Anderson, e parabéns a toda a equipe da gestão

passada e parabéns a Pacaembu, que, no caso, nos outros, também estarão numa moção, estarão

junto, que a Pacaembu trabalha em equipe. E é uma empresa fantástica, no qual também tem a

honra de ser amigo dos proprietários, e não só da Pacaembu, mas também a parceria que é feita

com o Marco Krusler e o Guilherme, da Campo Incorporadora, que, sem eles, não tivesse essa

ponte, poder público e privado, esse não se tomaria realidade. Parabéns. A palavra o vereador

Rafael. Sr. Presidente, eu quero parabenizar o senhor por esse projeto aqui de moção de aplau

sos para o Anderson Gonçalves. E tem muita coisa para falar dele. O Anderson é um cara que

deixou um legado em Primavera do Leste pela sua entrega, pelos cargos que ele ocupou e, como

foi falado, presidente, o Anderson Gonçalves fez parte direta desse projeto da Pacaembu. E

aproveitar a oportunidade aqui para parabenizar o Grupo Campo Incorporadora, a IDF Incor

poradora, que acreditaram, junto com a gestão passada, o prefeito Leonardo Bortolin e toda a

sua equipe de secretariado, que foram atrás da Pacaembu, uma das maiores construtoras do
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Brasil, e o Anderson fez parte disso. Viabilizou, conseguiram adaptar a lei para que em Prima

vera do Leste tivesse um projeto habitacional desse tamanho. E, presidente, o trabalho do An

derson foi tão bom que o Grupo Campo Incorporador, o Grupo Pacaembu, da maior construtora

do Brasil, levou o homem para trabalhar com eles. Porque entende que ele tem conhecimento e

entendimento para poder fazer esse trabalho. E nós tínhamos esse profissional aqui em Prima

vera do Leste. E não só na parte profissional, o Anderson Gonçalves é um dos fundadores da

Jornada Jovem, movimento da igreja católica que tem mais de vinte anos em Primavera do

Leste, que eu faço questão de sempre ressaltar e dizer que já passaram mais de dois mil e qui

nhentos jovens por esse retiro que é tão importante. E o Anderson fez parte disso. Ajudou muitas

famílias, ajudou muitos jovens a terem um caminho diferente, um caminho do bem. Então,

Anderson, parabéns. Mais do que merecido essa emoção de aplausos. Que Deus abençoe você

e sua família sempre. E dizer que nós estamos com saudade de você. Tá bom? Um grande

abraço. A palavra o vereador Eraldo. E chegou a ser secretário de governo na implantação da

secretaria. E fez um excelente trabalho. Então, merecido essa homenagem. Hoje o Anderson

está lá na Pacaembu, está fora da cidade. Mas com certeza ele está lá por merecimento e por

competência. E isso é muito importante. Assim como nós temos a Adriana Tomazoni, que hoje

é adjunto do Estado de Educação. São nomes brilhantes da administração pública que, infeliz-

mente, a gestão perde, mas ganha outros setores que eles estão desempenhando suas funções.

Parabéns. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, ne

nhuma abstenção, nenhum voto contrário. Moção de Aplausos n”. 004 de 2026 de autoria do

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos à Sra. Wanessa Ma-

Iheiros. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o

vereador Marco. Pessoal, todas as minhas moções de aplausos serão relacionadas, nesse dia

de hoje, ao pessoal que trabalha na Pacaembu. Então, novamente, parabéns, Vanessa Malheiros,

pelo trabalho e a contribuição com o município de Primavera do Leste. Ninguém mais tendo

feito 0 uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO

por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto con

trário. Moção de Aplausos n“. 005 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Mareo Cury Margutti. O Presidente colocou em
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discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o vereador Marco, Novamente, ami

gos, a empresa Pacaembu fazendo o diferencial do nosso município. Nada mais do que moção

de aplausos. E o Anderson vai ter que pagar um churrasco depois, se ele estiver vendo a gente

aí, não é, Rafael? É? Então, fala para ele que o churrasco é por conta dele. Ninguém mais tendo

feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO

por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto con

trário. Moçào de Aplausos n®. 006 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. André Luís Canoas Guimarães. O Presidente co

locou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o vereador Marco. Nova

mente, mais um integrante dessa belíssima empresa que ajuda diretamente a assistência social

em Primavera do Leste. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores pre

sentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Moção de Aplausos n”. 007 de 2026 de

autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Vitor

Villar. A palavra o vereador Marco. Vitor é o responsável por buscar novos empreendimentos

da Pacaembu. Eu acho que a gente vai ter uma surpresa também no município de Campo Verde,

pelo que a gente estava conversando na farm show com os mesmos. O Presidente colocou em

discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Moção de Aplau

sos 11“. 008 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção

de Aplausos ao sr. Vitor Camacho. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra o vereador Marco. O Vitor é o gerente regional no operacional. O Vitor

está em todas aqui durante a obra. Se precisar de alguma coisa, é ele ligar diretamente para ele.

Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, re

sultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abs

tenção, nenhum voto contrário. Moção de Aplausos n“. 009 de 2026 de autoria do Marco Au

rélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moçào de Aplausos ao sr. Bruno Cerqueira Cesar

Esteves Villar. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A pala

vra o vereador Marco. O Bruno é um dos sócios proprietários da Pacaembu. E o primeiro
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contato com o qual nós tivemos essa ligação direta do Marcão da Campo e o Guilherme, junta

mente, na época, também o Anderson Gonçalves. Mas o Bruno, além de um amigo particular,

uma pessoa com respeito, admiro profundamente esse profissional. E o Bruno também não traz

só a Pacaembu, ele traz as outras empresas nas quais ele faz parte do quadro societário. Então

abre um leque para o poder público de extrema importância. Parabéns, Bruno. Muito obrigado

pelo trabalho que você faz para o Primavera do Leste. A palavra o vereador Rafael. Sr. Pre

sidente, eu quero aqui parabenizar o senhor e toda essa casa. Eu vi que teve algumas moções

de aplausos para essa equipe da Construtora Pacaembu. Acho muito importante e deixei para

falar aqui no momento da moção de aplausos do Bruno, porque eu trabalhei na Campo íncor-

poradora nove anos e fiz parte desse processo, da vinda da Pacaembu para a Primavera do Leste.

Então estive muito perto, trabalhei a documentação daquela área. Então, queria dizer que o

Bruno, representando toda a equipe da Pacaembu Junto com a equipe da Campo Incorporadora,

o Marco, o Kunzer, o Guilherme, toda a equipe ali, Eloange, Daniela, ísabela, por fim, toda a

equipe da Campo Incorporadora, trabalhou e sonhou muito para que esse projeto habitacional

estivesse em Primavera. Então, eu vi o Marcão, incansavelmente, junto com Ana Paula Teo-

doro, viajando, entendendo de como que seria isso, procurando aqui a questão do poder público

para mudar a questão das leis do nosso município, que era muito antiga, não teria possibilidade

da Pacaembu vir. Então, eu vi o quanto que o trabalho foi gigantesco. E o Bruno é um cara que

sonhou muito com isso também, de trazer a Pacaembu para a Primavera, trazer para o interior

do Mato Grosso, uma construtora que está lá em São Paulo, está na região onde tem acesso à

mão de obra, à matéria-prima mais fácil. E eles aceitaram o desafio, o Bruno encabeçou isso

daí. Então, não é questão só de negócios. Eu vejo que o Marcão da Campo e o Bruno, represen

tando toda a equipe da Pacaembu, sonharam com isso, em ver a habitação acontecer em Prima

vera. Então, eu vejo que é a realização de sonhos. Senhor Naldir. Eu, como corretor de imóveis,

fiz vendas das casas da Pacaembu e essas pessoas receberam essas casas agora. Então, é um

momento de muita satisfação e alegria saber que esse projeto da Pacaembu veio para cá com o

esforço de muitas pessoas. E o Bruno fez parte da linha de frente disso. Então, parabéns, presi

dente, por essa emoção de aplauso para o Bruno e para toda a equipe da Pacaembu Construtora.

Parabéns. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, ne

nhuma abstenção, nenhum voto contrário. Moção de Aplausos n". 010 de 2026 de autoria do
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Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Arnaldo Fíonorato

Alves Junior. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra

do vereador Marco. O Arnaldo é o responsável diretamente da obra. Esse é gigante, não é,

Rafa? Parabéns, Arnaldo. Você é diferenciado. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Veto n”. 1854 de

2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Veto Integral do Executivo

ao PL 1854/2025. O veto teve parecer jurídico para rejeição dos vetos das comissões per

manentes para manutenção do veto. O Presidente colocou em discussão dos senhores verea

dores presentes. A palavra a vereadora Mariana. Bom dia. Quero começar aqui a discussão,

só para situar a todos que estão presentes. Esse veto é da Lei 1.854, lei onde a vereadora Rúbia

é autora e eu e a vereadora Karla da Saúde somos coautoras. Essa lei assegura direitos nas

unidades da rede pública municipal de saúde à mulher que sofra perda gestacional ou neonatal.

Essa lei está falando o seguinte, pessoal, que onde ocorrer de uma mulher sofrer uma perda

gestacional ou neonatal, que ela terá o direito de ser acompanhada durante a internação por

pessoa de sua livre escolha, de ser informada pelo médico qual procedimento vai ser adotado,

de não ser submetida a nenhum procedimento sem que haja necessidade clínica, de não ser

constrangida, de escolher sequer ter contato pele a pele com o bebê imediatamente após o nas

cimento em caso de nate morto, de permanecer no pré e pós parto em enfermaria separada

desses demais pacientes quando houver essa perda gestacional. A gente sabe que é um assunto

muito delicado, imagina você passar por todo o processo gestacional ali do seu filho, da sua

filha e ocorrer de perder essa criança, às vezes acontece inclusive de não ser nas primeiras

semanas, de já ser um bebê formado, muitas vezes tem que ser feita a curetagem, é um proce

dimento muito delicado, abala todo o psicológico dessa mulher. E se a gente vê que é difícil um

atendimento humanizado, já dentro às vezes de unidades particulares, imagina numa rede pú

blica. Então essa lei está trazendo aqui para o nosso município, assegurando os direitos que já

são previstos na Lei n° 15.139, de 23 de maio de 2025, que é a Lei da Humanização do Luto

Materno e Parental. Então a gente está apenas regulamentando aqui dentro do nosso município

que a mulher que passa por uma perda gestacional, ela vai ter esses direitos assegurados, de

ficar num local separado, de ter esse acompanhamento, de poder ter essa escolha, porque já é

um momento muito delicado. E nós, enquanto agentes políticos, temos o dever de assegurar
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para essa mulher que passou por esse momentotão delicado, que ela possa ter essa escolha. O

projeto foi vetado e aqui no veto eles trazem a justificativa de que estaria onerando ao municí

pio. Mas eu quero lembrar que na nossa lei orgânica não fala que toda lei com possível reflexo

financeiro é de iniciativa privativa do Executivo. No artigo 37 da nossa lei orgânica, reserva ao

prefeito hipóteses específicas, que são criações de cargos, funções, empregos e o regime jurí

dico de servidores. Já o artigo 39 da nossa lei orgânica vai falar o seguinte, que não proíbe

genericamente projeto parlamentar que traz impacto financeiro, só veda o aumento de despesa

em projeto de iniciativa exclusiva do prefeito. E na nossa lei não coloca um prazo estipulando,

olha, em tantos meses vocês vão ter que fazer uma sala para se readequar. Pelo contrário, essa

lei traz aqui no artigo 2° que as despesas recorrentes da execução correrão por conta de dotação

orçamentária específica e no artigo 3” fala que deve os gestores municipais de saúde elaborarem

os normativos e ajustes operacionais necessários para sua aplicação. Ou seja, não é uma lei

impositiva, não está impondo aqui, olha, em tantos meses vocês vão ter que gastar, vão ter que

criar uma sala nova no hospital. Pelo contrário, é uma lei que está trazendo para o executivo a

oportunidade de eles se adequarem junto às unidades de saúde conforme o tempo que tiverem.

Então, por isso que eu quero aqui defender que a gente derrube o veto dessa lei para que a gente

possa trazer dignidade para essas mulheres dentro do atendimento de saúde. Obrigada. A pala

vra o vereador Eraldo. É muito importante a fala da vereadora Mariana, eu acho que é perti

nente. Eu, a princípio, tinha pensado em manter o veto, mas analisando realmente não vai one

rar, porque nós já temos uma estrutura de saúde dentro da própria clínica da mulher que pode

muito bem absorver essas pacientes, absorver essas mães e dar suporte psicológico, como outros

atendimentos que podem ser direcionados. É o que eu sempre falo, nós precisamos melhorar as

nossas estruturas de saúde e abranger maior o atendimento. E essa lei é muito importante porque

ela vai atender um número de pacientes que geralmente passa por essa situação de dificuldade,

perde a criança, perde o filho, passa por todo esse estresse e simplesmente ela vai para casa e

acabou. Então eu acho que é criar, igual eu falei com a vereadora Rúbia, é só a Secretaria de

Saúde criar serviços, criar programas dentro da estrutura já existente e procurar atender de ma

neira mais efetiva e com mais atenção a essas pacientes. Então eu vou votar pela derrubada do

veto realmente. A palavra a vereadora Rubia, Bom dia. Obrigada, vereadora Mariana, vere

ador Eraldo, pelas palavras. Na verdade, é um projeto que vem assegurar o direito dessas mães.

A gente sabe só quem passou por isso, a gente nunca está livre de nada, mas que a gente olhasse
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aos demais vereadores com carinho nesse projeto. É um projeto, como a Mariana falou, não

tem dia, não tem hora para começar. Mas a gente precisa dar o pontapé inicial e se atentar a

isso, porque essas mães vão embora, elas saem do hospital, do SUS, das clínicas e aí o atendi

mento psicológico, a gente precisa levar um amparo melhor a essas mães. A palavra da vere

adora Karia. Presidente, demais colegas, quando nós pensamos nesse projeto, nós pensamos

justamente na questão da sala pré e pós-parto. Para quem não sabe, nos hospitais ficam todas

juntas ali as gestantes antes do parto e essa mãe que perde o seu bebê, ela está na sala junto com

essas mães que ganharam o seu bebê. Então assim, psicologicament e falando nesse sentido,

imagine a dor de você não ter o seu bebê e tudo que você programou para o seu bebê e você

não tê-lo ali com você e você vendo as outras mães ali com o seu bebê. E nós sabemos também

de vários casos de mães que têm a depressão pós-parto. Ela não teve o bebê, mas ela pode ter a

depressão pós-parto. E corre risco até para as mães que estão com seu bebê ali, ela vendo e ela

não ter o seu bebê. Então nossa intenção desde o início foi ter essa sala separada justamente

para não acontecer isso, para diminuir até o sofrimento para essa mãe e o acompanhamento

psicológico. Então eu vejo assim, o Executivo até nos chamou em relação ao veto, por causa da

questão dos hospitais em se adequar a este leito, mas nós podemos, de certa forma, derrubar

esse veto, porque tem um prazo e dentro desse prazo que os hospitais se adequam, não é muita

coisa, é um leito só, pode ser um apartamento só, porque nem sempre vai ter esses casos dentro

dos hospitais e a gente sempre em oração para que isso não aconteça, porque para nós é impor

tante que a mãe possa ter esse bebê. Então não é uma demanda tão grande que não possa ser

adequada. Então nós pedimos aí para que os colegas possam derrubar o veto, por gentileza. A

palavra o vereador Marco. Bom, parabéns, professora Rubia, a Carla da Saúde e Mariana,

principalmente Mariana pela explicação, podem contar comigo na derrubada do veto. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes a derrubada do veto, ne

nhuma abstenção, nenhum voto contrário. Projeto Emenda de Lei Orgânica n”. 036 de 2026

de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o art. 127 da Lei Orgânica

Municipal de Primavera do Leste-MT para permitir a acumulação remunerada de um cargo de

professor com outro de qualquer natureza. O projeto teve parecer das comissões permanentes

favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra a

vereadora Karla. Só por questão de ordem, na nossa sequência aqui está o artigo 127, é esse?
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Desculpa. Altera o artigo 127? A palavra o vereador Eraldo. Essa alteração à Lei Orgânica,

ela permite que a pessoa que, o servidor que ocupa um cargo de professor, ela ocupe outros

cargos também, que até então a lei veda. Então muitas vezes a pessoa trabalha seis horas e ela

está impedida de trabalhar em outro cargo, em outro concurso, ou outra função, ou seletivo, em

outra função, pelo fato que a lei está vedando. Então ela vai liberar para que ela cumpra a carga

horária dela sem nenhum prejuízo e possa exercer outra função também em outra área. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, ne

nhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n“. 1941 de 2026 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui, no âmbito do Município de Primavera do Leste-

MT, o mês “Julho Vermelho”, dedicado à prevenção de incêndios, e dá outras providências. O

projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o vereador Marco. Bom, meus ami

gos, isso aqui é legalizar apenas, a gente já está chegando em julho, já está praticamente, pre

viamente, há um período de seco, e a gente começa a questão de... Terminando o plantio, já

estamos no vazio sanitário, e a gente começa, principalmente, no Sindicato Rural Corpo de

Bombeiros, começa a dar palestras, começa a falar sobre essa questão dos incêndios, que eu

lembro que, enquanto eu fui secretário de Desenvolvimento Econômico, até consegui um avião

com o Fábio Garcia, para a gente poder deixar ele disponível aqui no município, onde cuidava

não só de Primavera, cuidava de Poxoréu, até chegou algumas vezes e para Jaciara. Então, além

de você legalizar, você ter mais força para pedir para o Governo do Estado a possibilidade de

vir avião ou deixar prevenção. E também a gente falar sobre o assunto, onde é muito sério isso.

O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais

tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO

VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum

voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n". 1955 de 2026 de autoria do Marcondes Martig-

nago. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade da comunicação prévia aos consumidores,

acerca da realização de obras no sistema de encanamento de água no Município de Primavera

do Leste - MT, e dá outras providencias. O projeto teve parecer das comissões permanentes

favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra do vereador Marcondes. Então, pessoal, a gente tem um problema muito sério cpi&
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essa empresa, a água de Primavera, aqui na cidade. E sempre que a água chega suja na casa dos

moradores, eles alegam que foi feito algum tipo de reparo no sistema que faz essa distribuição.

Então, essa lei obriga a empresa a fazer uma comunicação prévia para os usuários do bairro.

Por exemplo, lá no bairro Castelândia vai fazer um reparo na rede de água. Eles têm que mandar

uma mensagem de alerta no celular de todo mundo que mora no bairro, que essa pessoa vai

ficar informada que vai chegar uma água de má qualidade na casa dela por tanto tempo e esse

reparo ficará pronto em tanto tempo. É uma ideia que eu trouxe. Existem aplicativos hoje que

mandam essa mensagem por localidade. A defesa civil, por exemplo, usa isso. A pessoa não

precisa ter cadastro de telefone, ele manda por localização. Então, isso aqui é buscando tirar

essa desculpinha que eles dão de sempre ter uma desculpa aí que está fazendo reparo, então

agora eles vão ter que avisar para a população. A palavra do vereador Rafael. Vereador Mar

condes, parabéns pela indicação que o senhor fez desse projeto. Eu quero até pedir desculpa de

não ter me atentado nas comissões, de ter avaliado, e eu vou até aproveitar para fazer uma

pergunta para o senhor do projeto, se nesse prévio aviso tem um prazo. Porque o que acontece,

tem algumas demandas de vazamento que muitas das vezes a gente manda para a Ager, que é

a agência reguladora, e eles vão lá e mandam a equipe para poder fazer a manutenção. Então,

acho que tinha que ser de um formato assim, acionou a equipe, eles já fazem o comunicado.

Porque se tiver um prazo prévio, possa ser que a concessionária comece a dizer a gente não fez

a manutenção desse lugar que está com vazamento porque tem que avisar com um tempo ante

cedente. Nós temos que tomar cuidado só com isso. Porque tem algumas demandas que tem

nos bairros que o pessoal encaminha, assim que entra em contato com a Ager, com o Glauber

lá, rapidamente a equipe vai lá mexer. Então, só corre esse perigo de acabar da concessionária

também ter agora um tempo a mais do que já demora para poder fazer muitas das vezes com

essa lei. A palavra do vereador Eraldo. Entendeu? Vereador Rafael, eu acredito que seja obras

de grande porte, não reparo os específicos. Eu acho que é uma extensão. E isso, vereador Mar

condes? A palavra do vereador Marcondes. Não, na verdade, são para todo tipo de manuten

ção que eles estiverem fazendo. Estourou um cano no bairro, deu problema, identificaram o

problema, eles têm que mandar uma mensagem para todos os moradores do bairro e falar assim,

olha, a sua água está chegando danificada e tantos dias vai estar resolvido. A palavra do vere

ador Telles. Eu acredito, quero parabenizar o vereador Marcondes pelo projeto e, independente

da forma como for adotada, uma situação que aconteceu agora ou algo programado, é possível.
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fazer essa notificação. Porque quando é para fazer uma cobrança ou qualquer outro tipo de

coisa, a mensagem chega. E o projeto não diz que o usuário precisa receber essa mensagem.

Somente a empresa que tem que enviar. Então, enviar é apenas um clique, montou a mensagem

ali, o textinho, mandou e chegou para todo mundo. Então, parabéns pelo projeto, trazendo mais

transparência. E também previsibilidade para o usuário. O Presidente colocou em segunda dis

cussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Rafael. Sr. Presidente, se

nhores vereadores, ficou claro agora, eu acho que é importante isso daí. E é um projeto que eu

tenho certeza que vai fazer diferença. Não tem, então, um prévio aviso. Então, conforme a gente

encaminhar e solicitar uma manutenção e um reparo, no momento que a equipe for deslocada

lá, eles têm que enviar esse informativo. Realmente, eu já estive em viagem em outros municí

pios que foi enviado uma mensagem, mesmo sem ter o contato, informando de alguma calami

dade pública, alguma coisa nesse sentido. Então, acho que é muito importante. Parabéns, vere

ador. Acho que é uma forma de poder comunicar com a população desses reparos que estão

sendo feitos. Parabéns. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores pre

sentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n**. 1962 de

2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei

Municipal n** 2.446 de 11 de dezembro de 2025, de Crédito Adicional Especial nos termos do

inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n“ 4.320 de 17 de março de 1964. O projeto teve parecer

das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senho

res vereadores presentes. A palavra do vereador Marcos. Eu acho que esse aqui é aquele do

Jaime Campos, não é, Rafael Abreu? Que foi do ano passado. A palavra do vereador Rafael.

Senhor presidente, esse projeto que é muito importante, queria aqui aproveitar a oportunidade

para agradecer ao senador Jaime Campos, que previamente, quando a gente solicitou o pedido

dessa emenda, fizemos em parceria aqui eu e o prefeito Sérgio Monique, e o senador pronta

mente atendeu, e aproveitar também para agradecer o deputado estadual Júlio Campos, que

participou dessa conversa, quando foi para encaminhar essa emenda, e ela está em caixa já. A

gente vai estar votando para estar utilizando ali na revitalização do asfalto na região ali da Ave

nida BH, no bairro Centro-Leste Eldorado. A palavra do vereador Telles. Mais uma vez, eu

quero aqui parabenizar o vereador Rafael Abreu e todos os vereadores que estiveram lá junto,

acho que o Crocodilo estava junto, o Vado estava junto na conquista desse recurso, e eu quero
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trazer aqui a importância, mais uma vez, da rede social e trazer à tona o que está acontecendo.

Que após diversas reclamações dos moradores ali, empresários, da região da BH e também da

Florianópolis, o vereador Rafael Abreu esteve lá, em Brasília, buscando esse recurso e conquis

tou esse recurso para poder ajudar e trazer igualdade, pelo menos para aquelas avenidas, porque

a Porto Alegre e Cuiabá são muito bem tratadas e cuidadas. Aí aquelas duas avenidas que estão

lá, que também tem empresários, tem moradores, é simplesmente ignorada a anos. Então, para

béns, vereador Rafael Abreu, e estamos juntos. O Presidente colocou em segunda discussão dos

senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou

em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n“. 1981 de

2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Acrescenta o parágrafo único

ao artigo T da Lei Municipal n° 1.722, de 07 de junho de 2018, que dispõe sobre a concessão

de diárias pagas aos servidores e conselheiros do IMPREV Instituto de Previdência Social dos

Servidores Públicos Municipais de Primavera do Leste/MT e dá outras providências. O projeto

teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão

dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Eraldo. Esse projeto é iniciativa

do Executivo e altera os valores das diárias. O Imprev, Instituto de Previdência dos Servidores

Públicos Municipais, que resguarda os direitos a pensões, aposentadorias e benefícios dos ser

vidores públicos, tanto do Executivo como do Legislativo. E, diga-se de passagem, o nosso

instituto, o Imprev, é um exemplo para o Estado e para o País. Eu já fui diretor do Imprev e eu

sei da seriedade com que o Imprev conduz e como aquela autarquia é administrada. Parabéns

ao Ronas e toda a equipe que está lá, faz um excelente trabalho. E principalmente os conselhei

ros que acompanham o trabalho do Imprev. Então, o Imprev não é só a diretoria, não é só os

funcionários que estão lá dentro, mas os conselheiros que são eleitos pelos servidores e que

acompanham toda a execução orçamentária e também as aplicações dos recursos. Então, hoje

nós temos o Imprev com as contas tranquilas, saneadas, com certidões em dia e isso dá muita

segurança para o servidor que contribui mensalmente. Então, nada mais do que justo aprovar

esse projeto para dar também condições para eles participarem de eventos, de congressos, de

qualificações, para melhorar a qualidade no atendimento para os nossos servidores. A palavra {tb.

do vereador Marco. Bom, Ronas, eu só tenho a agradecer, eu estive lá no começo do ano, com v
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certeza esse projeto de lei é importantíssimo para que vocês se capacitem e eu acho muito im

portante, principalmente quando você iguala, porque você está igualando todos os conselheiros,

independente do cargo, eu acho que quanto mais você, o que hoje para vocês viajarem, vocês

estão tirando do bolso. Então, parabéns ao trabalho que você faz, eu estive visitando vocês e eu

convido os nobres vereadores a lá visitar o Imprev, porque o Ronas fez um trabalho sensacional

e teve superávit esse ano. Então, vale a pena cada um lá discutir. E o Banco Master está lá, em

uma das linhas. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes.

A palavra da vereadora Mariana. Quero ressaltar a importância desse projeto, inclusive, pa

rabenizar, porque o Ronas veio aqui, procurou todos os vereadores, conversou sobre a impor

tância do projeto, especificou o motivo, falou sobre a defasagem que já vinha se perdurando há

alguns anos com relação a essas diárias. Então, é uma coisa muito importante para a gente,

porque é um trabalho muito nobre, que vem sendo feito no nosso município há muitos anos.

Então, é muito importante que a gente reconheça isso aqui dentro da Câmara, que a gente possa

dar aí a devida importância, valorizar, para que vocês continuem exercendo esse trabalho. En

tão, saibam que o Imprev tem todo o apoio aqui da nossa Câmara Municipal. Ninguém mais

tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO

VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum

voto contrário. Veto n'’. 1795 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. As

sunto: A Câmara Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, APROVOU, e eu

Prefeito Municipal. Resolvo, com fundamento no art. 41, §U, da Lei Orgânica Municipal, VER-

TAR INTEGRALMENTE o presente Projeto de Lei, pelas razões e justificativas descritas no

próprio Veto. O veto teve parecer jurídico e das comissões permanentes favorável a manutenção

do veto. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do

vereador Telles. Sr. Presidente, novos vereadores. Mais um projeto na mesma situação do qual

a vereadora Mariana Carvalho defendeu de forma brilhante. Esse projeto, ele não determina ao

Poder Executivo que ele vai lá e cerque uma área, faça um asfalto, proceda com o convênio ou

pedido das forças de segurança, bombeiro, para poder trabalhar. Ele não faz isso. O projeto não

está tirando a competência do Executivo, é ele que manda ainda. O projeto é autorizativo. E o

objetivo desse projeto, gente, é a gente fomentar que a prática desse esporte seja feita em local

seguro. A gente reúna todos os praticantes no local e ali a gente pode também trabalhar com

palestras educativas a gente pode trabalhar com diversas outras atividades que venham a trazer
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a inclusão desses praticantes. Então, eu peço aos novos vereadores que mantenham o voto no

projeto anteriormente para que a gente possa proporcionar no momento oportuno e a critério do

Poder Executivo esse espaço destinado a esses jovens e adolescentes. A ídeia é derrubar o veto.

Isso. A palavra da vereadora Mariana. Sargento, enquanto jovem, não posso deixar de falar

aqui e acredito que após o meu vereador Rafael também vai fazer uso da palavra, porque eu

entendo o seguinte, nós precisamos trazer o principio da tradicionalidade. E o que isso quer

dizer? Eles vão parar de praticar o esporte? Dificilmente. Eles vão parar de utilizar áreas, ruas,

que têm circulação, que têm casas, que têm pessoas trafegando? Dificilmente. Então, o que nós

podemos fazer com isso? Criar um espaço para trazer segurança, não só para essas pessoas,

para esses jovens que estão praticando o esporte, mas também para os moradores, para as pes

soas comuns, para as pessoas que trafegam. Que se crie um espaço destinado exclusívamente

para isso. Na lei que o senhor fez, traz a presença de um SAMU caso ocorra algum acidente,

que possam ser feitas essas palestras educativas. Então, ao invés de nós proibirmos, coibirmos

e automaticamente instigarmos que isso continue sendo feito, que nós possamos criar um es

paço que traga essa segurança. Aqui eu estou contigo, na derrubada do veto. A palavra do

vereador Rafael. Senhor presidente, o meu posicionamento aqui, eu trago mediante ao diálogo

que eu tive com muitas pessoas, porque a minha vontade aqui não está em pauta, mas sim o que

a população traz para mim, cobra o que tem sido falado. É um projeto polêmico, porque tem os

dois lados. Tem pessoas que não concordam, porque acreditam que vai trazer um recurso pú

blico para uma finalidade que não seria viável. Mas, na maioria dos meus diálogos, eu entendo

que é uma forma de acabar com o abademo. Porque tem muitas pessoas que saem na rua e

tomam ações erradas. E eu acredito que um espaço legalizado, onde tenha uma associação,

tenha um responsável, tenha uma diretoria que possa promover eventos, que traga uma ação

social, arrecadação de alimentos, e que seja algo organizado. Eu acredito que essa Casa de Leis

aqui não vai estar aprovando um projeto que seja um coisa ruim para o município. Porque todos

nós aqui temos responsabilidade e a gente escuta todo mundo. Então, os vereadores, muitas das

vezes, ficam na situação que uma parte é a favor de um projeto de lei e a outra é contra. Mas

nós precisamos entender aqui uma forma de atender todas as classes do nosso município. Todas

as classes precisam ser ouvidas e atendidas. E essa é uma classe que nos procurou. Eu acredito

que tem que ser uma parceria da Câmara com o Executivo, com as Forças de Segurança e com

as pessoas que querem fazer o uso e querem fazer a prática dessa modalidade que pode se tomar
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um esporte. Mas, como eu disse, tem que ser de um formato que seja organizado. Acredito que

a gente pode manter, sim, igual o vereador Telles falou, o Executivo, que vai determinar e vai

entender qual é o momento oportuno disso acontecer. Essa vai ter diálogo. Então, eu vou votar

aqui, sim, para derrubar o veto, ter essa lei aprovada. E, né, vereador Telles? Com o tempo aqui,

até mesmo a gente conseguir encontrar meios para poder ajudar a legalizar, regularizar isso daí

e diminuir a bagunça e diminuir essa quantidade de pessoas que vai em locais aleatórios para

poder fazer isso. Então, o posicionamento aqui é mediante ao diálogo com a população e com

as classes. Muito obrigado. A palavra o vereador Telles. É, o objetivo nosso é trazer a inclusão

de todos os tipos de modalidades. Nós temos diversas, squad vôlei, tênis, beach tênis, temos

skate. Então, por que nós não vamos atender a uma certa demanda do nosso município? Então,

nada mais justo do que atender a todos de forma igual. A palavra da vereadora Maria. E bem

complicado esse assunto, mas, quando já se trata de um projeto de lei que se é referido como

baderna, eu acho que a gente não deve aprovar, eles têm os espaços deles, eles criam os espaços

deles e, infelizmente, onde eles estão não é um ambiente legal, fica muita coisa para trás que

não deveria. Eles não vão respeitar esse espaço, infelizmente, não vão. Eles vão continuar em

vias públicas fazendo o que eles querem, porque vocês referiram a eles da forma correta. Des

culpe, mas eu vou pela manutenção do veto. A vereadora Gislaine. Realmente, dona Maria, é

um projeto muito complicado, mas que nós temos que discutir e aqui é o lugar para a gente

discutir. Eu mesma, eu moro ali no Jardim Riva, onde, um pouquinho acima do Jardim Riva,

muitas vezes eles vão motoqueiros, vão lá e fazem, ficam lá com as suas motos e fazendo as

suas manobras e, depois, quando você passa por lá, tem muita sujeira. O que acontece, muitas

vezes, o que está acontecendo aqui na casa é em relação aos projetos autorizativos. Nós vamos

ter que entrar em um consenso, porque projeto autorizativo, nós já temos vários dos tribunais

superiores, que eles já indicam que os projetos autorizativos, eles são inconstitucionais. Então,

nós vamos ter que ver o que nós vamos fazer em relação a isso, ao jurídico, da Câmara, porque

nós já temos, nós já temos já no tribunal que os projetos autorizativos feitos pelos vereadores

não são inconstitucionais, ou seja, são de iniciativa que se vai gerar custo ao município, eles

são exclusivamente de iniciativa do Executivo. Então, vamos ter que discutir isso, presidente,

porque aí nós, da comissão, nós ficamos numa saia justa, porque chega lá na comissão, a gente

vota, vota a favor, porque é projeto autorizativo, aí quando chega aqui, derrubam aquilo que

nós demos o parecer favorável ou desfavorável lá na comissão. Então, vamos ter que eptrar
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num consenso. Se chega lá no jurídico da Câmara, então o Jurídico tem que ver, tem que dar o

parecer para todos. Se é autorizativo, se vai gerar custo ao município, então já tem que ser

barrado lá, porque senão vai chegar aqui e toda vez vai ficar essa bagunça, vamos dizer assim.

Não estou dizendo do projeto, se o projeto é bom ou não, mas estou dizendo o parecer que nós

já demos, tanto eu, quanto o Crocodilo, quanto a Karla, que estudamos o projeto lá nas comis

sões e aí chega aqui nós ficamos assim, sem saber, porque autorizativo, como hoje nós já temos

nos tribunais, que são inconstitucionais quando gera despesa ao Executivo. Então temos que

entrar aí num consenso. A palavra do vereador Eraldo. Sr. Presidente, realmente é um tema

muito polêmico, a gente sabe que a população, grande parte da população não aceita esse tipo

de espaço, esse tipo de evento, esse tipo de comportamento, mas a gente tem que respeitar a

vontade das pessoas que gostam. Existem os dois lados da moeda, quem é a favor e quem é

contra. Em que pese ser iniciativa dos vereadores, e eu respeito a iniciativa deles, a vereadora

de Gislaine tem total razão. Eu acho que projetos que causam esse tipo de polêmico, que causam

esse tipo de confusão, muitas vezes, na cabeça das pessoas, ele tem que ser muito bem discutido

de jurídico para jurídico. E eu sempre cobrei isso do jurídico da Câmara, eu acho que o jurídico

da Câmara tem que ser muito imparcial e ele tem que chamar vereadores, não estou falando

nesse projeto em si, mas em todos, e ver a constitucionalidade, analisar muito antes desse pro

jeto seguir em frente no processo legislativo. Então, aí, nós nos deparamos com essa situação,

a executiva apresenta o veto alegando a inconstitucionalidade, alegando os pontos, e nós fica

mos nesses embates de opiniões e idéias. Então, eu respeito os vereadores, eu vou votar pela

manutenção do voto, respeitando os votos de cada um dos colegas vereadores aqui. Mas eu

penso que todos os projetos têm que ter uma avaliação melhor do jurídico antes de iniciar o

processo legislativo. A palavra do vereador Joélio. Com todo o respeito ao sargento Telles, e

eu entendo também que o projeto de lei, ele é democrático por questão de defender uma fatia

da sociedade, e ele está certo, com razão. O que eu observo aqui, senhores, é uma discussão do

mérito, depois discute a questão da lesão constitucional, e aí a gente não sabe para que lado a

gente tem que fundamentar o nosso voto. Há um momento, há um dado momento, na discussão

do mérito da matéria. Aí outro momento, discute a constitucional idade, a lesão sobre a questão

da manutenção do veto. E o que o Eraldo falou é bem verdade, o Eraldo vem defendendo essa

tese desde o começo do ano passado, preocupado com as decisões, os projetos de leis que têm

alguma dificuldade de estar inserido dentro da norma constitucional, está bem de acordo com^
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norma constitucional, e aí vem para cá, para votação, a gente vota por unanimidade, depois vai

lá, derrubado de veto, com a discussão constitucional. Então, aqui, nesse exato momento, nós

temos que decidir a que voto nós vamos direcionar. Se nós vamos discutir a matéria em si, ou

se nós vamos discutir aqui o voto sobre a lesão constitucional. Porque, senão, fica uma salada

aqui, e aí uns votam pela matéria em si, porque ela não é justa, porque ela é bagunça, e outros

ficam no foco da manutenção do veto, que é a lesão constitucional. Eu gostaria muito que nós

chegássemos a uma opinião e discutir uma coisa ou outra, ou a matéria ou a lesão constitucional.

A palavra da vereadora Mariana. Eu só queria questionar a vereadora, porque eu não entendi

0 seguinte. A vereadora é presidente da Comissão de Justiça e da Ação, e o parecer desse projeto

aqui foi favorável. Então, quando a gente fala sobre o jurídico, sobre pausar os projetos, eu acho

que é incongruente, a gente acaba virando, vou utilizar até o termo que o Joelio utilizou, uma

salada, acaba virando aí uma várzea de entendimentos. Porque, se a gente dá um parecer favo

rável dentro da Comissão de Justiça e Redação, que está lá para dizer o que é constitucional e

o que não é, como que depois a gente quer exigir que o jurídico barre aquilo que a própria

comissão já falou que é constitucional, já deu um parecer favorável, aí se toma uma coisa ques

tionável. Então, a gente precisa ter uma uniformidade de opinião, porque a opinião na hora de

dar o parecer aqui foi favorável, mas na hora do veto ou na hora de falar do jurídico é outra.

Então, a gente precisa ter esse entendimento conforme o Joelio falou. O que a gente vai discutir?

É a matéria? A natureza? Vamos falar aqui sobre a nossa opinião sobre os vetos? Então, é

importante a gente trazer isso aí à ciência. A palavra do vereador Eraldo. Muito importante

a colocação da vereadora Mariana, mas nós temos que nos atentar à letra fria da lei, o que pode

e o que não pode. A questão do jurídico não é criticar o jurídico, eu acho que os pareceres têm

que ser muito reais e refletir aquilo que realmente a matéria exige. E as comissões têm que estar

atentas também a esse tipo de questionamento. É o que eu sempre falo, as comissões têm que

haver a participação efetiva do vereador, não se pode pegar parecer pronto e tem que ir a fundo

nas discussões dos pareceres, para que possamos trabalhar em cima da legalidade do que real

mente a lei determina. A palavra do vereador Rafael. Senhor presidente, o assunto se prolon

gou aqui, e eu vi que a gente até fugiu um pouco da matéria, mas eu queria aqui salientar os

senhores vereadores e as comissões. Eu, na condição de presidente da Comissão de Finanças,

nós temos que ter dois posicionamentos diferentes. Vereador Telles. Nas comissões, nós preci

samos fazer um trabalho técnico, onde que exige a gente ter uma fundamentação do jurídipef

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste ~ Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr

59



làinardMBiífinJè>PriBia\frdJob^tf-HT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

para entender se essa matéria tem constitucionaíidade sim ou não. Esse é um ponto. Depois que

foi aprovado pelas comissões, vem aqui para voto, onde que você traz aqui a vontade do povo

e o vereador, cada um, entende como que vai ser esse voto. Por exemplo, senhor presidente, eu

já dei parecer favorável nas comissões como presidente, mas na hora do voto eu fui o contrário,

uma coisa não tem nada a ver com a outra, porque lá nas comissões nós temos que ter a respon

sabilidade de ver a legalidade. Está aprovado? Aqui, o voto e a vontade vão de acordo com o

entendimento do que é que a população está pedindo. Então, assim, quando é falado lá, o jurí

dico recebe, faz a análise e encaminha para as comissões. Nós não podemos usar as comissões

para colocar a vontade política lá dentro. Então, até aproveito a oportunidade para dizer isso

para os senhores, a comissão é formada por um presidente, dois membros e três suplentes. En

tão, não coloquem vontade e questões políticas nas comissões. Derrubar projetos nas comissões

por vontade política é errado. Lá nós temos que ter responsabilidade. Ou na condição de presi

dente da comissão, tem a dona Maria e o Marcondes, nós sempre pensamos nesse formato. A

parte técnica é entender, o voto vem aqui para a tribuna. Então, aproveitando a oportunidade,

só para apontar isso. Obrigado. A palavra do vereador Rogério. Só para manter o entendi

mento aqui, Rafinha, tem essa legalidade dentro dessa área, tem a segurança tudo certinho para

esse evento, porque quando fala no esporte, é bacana. Primavera do Leste, a gente quase não

tem muita opção de lazer, mas a gente tem que ver se tem a legalidade. Se tiver legalidade, com

toda a segurança, com os amparos, tudo devido ao que realmente essa categoria necessita, eu

vou votar a favor, senão voto do contra também. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO a derrubada do veto por

9 votos favoráveis (Joélio, Karla, Marco, Marcondes, Mariana, Rubia, Rafael, Telles, Sérgio),

nenhuma abstenção, 6 votos contrário (Eraldo, Gislaine, Herbert, Rogério, Maria, Vado) e ne

nhuma ausências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1983 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Regulamenta o recolhimento do TPTU Imposto Predial e Terri

torial Urbano - 2026 e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanen

tes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes.

A palavra da vereadora Mariana. Pela ordem, presidente, eu quero apresentar uma emenda

ao projeto. O Presidente solicitou a primeira secretaria Maria Garzella para que procedesse a

leitura da Emenda. Emenda Aditiva n“ 001 Projeto de Lei Ordinária n”. 1983 de 2026. de
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autoria da Mariana Carvalho. Assunto: Estabelece revisão do lançamento do TPTU quando ine-

xistirem condições mínimas de infraestrutura urbana na via pública do imóvel. Obs.: Pedido de

inclusão acatado pelo Presidente. A palavra da vereadora Mariana. Pessoal, essa emenda foi

apresentada para falar daquelas ruas que têm buraco, não têm asfalto na nossa cidade, que ca

recem da infraestrutura, para que possamos trazer a possibilidade dos moradores que moram

nessas ruas sem a devida infraestrutura, que eles possam não serem cobrados IPTU. O Presi

dente encaminhou o processo legislativo para parecer jurídico e das Comissões de Justiça e

Redação no prazo regimental. Projeto de Lei Complementar n". 018 de 2025 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre o valor mínimo de débito inscrito

em dívida ativa para propositura de ação de execução fiscal, altera Lei Complementar rf 699

de 20 de dezembro de 2001, bem como a Lei Complementar n” 2.216 de 23 de novembro de

2023 e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O

Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. Por questão de

ordem o Presidente solicitou para colocar uma Emenda, e solicitou para a vereadora Maria

Garzella para proceder a leitura. Emenda Supressiva 001 ao Projeto de Lei Complementar

n". 018 de autoria de Marco Aurélio Salles de Moraes e Mariana Carvalho. Assunto: Suprime

o Art. 6° do PLC n“ 018/2025. A palavra do vereador Marco. Meus amigos, essa emenda

supressiva que eu coloquei, o artigo 6°, ele cobra uma taxa administrativa de 10% de todos os

processos desenhados. Então, por exemplo, um refis, o refis eles estão cobrando 10% no qual é

direcionado para a Prefeitura, á existe jurisprudência derrubando essa lei se cobrar esse valor.

Tivemos, queria agradecer ao Elton Galina também, ao OAB se manifestou, algumas entidades

se manifestaram também oficialmente e extraoficial. Agradeço a presença dos nobres, agradeço

essa parceria que nós temos. E por esse entendimento, eu e a Mariana chegamos nesse consenso

que essa emenda supressiva para tirar apenas o artigo 6", e aí sim, agora sem o artigo 6° da

legalidade na lei e podemos seguir o fluxo. A palavra da vereadora Mariana. Vereador Marco

Aurélio, essas palavras muito polidas, vou ser mais sincera aqui com a população. Pessoal, eu

particularmente falo que como vereadora, mas também como cidadã, é um desrespeito o que

fizeram com o cidadão dentro do projeto de lei tratado aqui. Esse projeto de lei foi uma parceria

junto com todo o pessoal do judiciário, visando otimizar essas cobranças. Porque nós sabemos

que já existe o refis, é muito importante que possa ser feito o parcelamento dessas dívidas ativas

junto à Prefeitura, que não seja cobrado valores pífios, valores mínimos, por exemplo, atrasou.
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uma parcela do ÍPTU já ser ajuizada a uma ação para que a gente possa otimizar o nosso sistema

judiciário. Todavia, embutiram dentro do projeto de lei um artigo que trazia o honorário 10%

para o pessoal, os procuradores, o pessoal da Prefeitura. Isso nunca foi tratado com nenhum dos

vereadores, nem digo além, acredito eu, nem com o pessoal do judiciário, pelo que eu fiquei

sabendo. Então, eu acho que a gente... Não foi, vereadora. Então, eu acho que a gente precisa.

A senhora conversou com o juiz? Então, eu acredito que a gente precisa ter respeito com o

contribuinte. A gente precisa ter respeito com essa casa de leis antes de mandar aqui embutido

uma coisa que vai dar 10% para os procuradores que não foi tratado com ninguém. Por isso que

essa emenda é supressiva, ela retira aqui, ela retira esses 10%, que é um desrespeito com o

contribuinte. O contribuinte que já não está conseguindo pagar uma dívida que foi parcelada

junto à Prefeitura, ele não precisa fazer o repasse de 10% para a Procuradoria. Porque isso já é

um tema antigo dentro do nosso município, já foi tratado anteriormente, inclusive, trazendo aí

a redução da carga horária da Procuradoria para seis horas. Então, inclusive, a Procuradora da

casa aqui, a Dra. Janaína, explanou muito bem isso para todos nós. Então, eu acho que é muito

importante que a gente tenha em mente que esse ajuste aí desses 10% não pode passar, e eu,

enquanto vereadora, me posiciono com relação a isso. A palavra do vereador Eraldo. Eu acho

que está havendo uma desinformação muito grande. Vereadora Mariana, com todo o respeito à

sua fala, houve reuniões, sim, com o Executivo. O jurídico veio aqui na casa. Foram poucos

vereadores que participaram na explanação do projeto. Nós estivemos no fórum, conversando

com a Dra. Lidiane Pampado, onde ela explicou a importância do projeto de pessoas que têm

dívida até dez mil fazer a negociação diretamente com o Executivo Municipal. Inclusive, acre

dito que a Dra. deve ter ligado para o Presidente, ele sabe disso, sabe do que eu estou falando.

Então, houve muita discussão em tomo desse projeto. E, em todos os momentos, houve a dis

posição de estar explicando quais eram os objetivos e o que se pretende alcançar com esse

projeto. Agora, ser injusto e dizer que não houve discussão, que nao veio até a casa e não houve

a explicação do que se trata o projeto, eu acho que é um pouco pesado demais. E a questão dos

dados. Eu estou usando a palavra, vereadora, enquanto a senhora usou, eu fiquei caladinho

ouvindo. Por favor, vereadora, respeite a minha fala. Então, eu acho que os projetos, realmente,

quando vêm para casa, que são polêmicos, sempre do jurídico da prefeitura devem explanar e

explicar. Agora, a opção de votar contra ou a favor é do vereador. E a questão dos 10%, co

brando aqui ou cobrando judicialmente, vai ser cobrado de uma forma ou de outra. Agora, aq^
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sabe-se muito bem que há uma birra pessoal de algumas pessoas com os procuradores da pre

feitura. Entào, se quiserem levar para o lado da politização, tranquilamente, eu acho que o ca

minho é esse mesmo e vamos em frente. A palavra do vereador Telles. Bom, só para tentar

esclarecer à população o que está acontecendo aqui. Então, nos processos, nas cobranças de

IPTU, já tem o entendimento, já no CNJ, que essa cobrança, ela seja feita extrajudicialmente

quando for inferior a dez mil reais. E isso ultrapassa 30% das ações, das cobranças do nosso

município. Então, bacana. É muito legal a gente não ajuizar mais ação. Isso, show! Mas o que

está trazendo aqui? A procuradoria está propondo, o prefeito está propondo que nessa parte

administrativa seja cobrado do cidadão 10% de honorários advocatícios a ser pago para os pro

curadores. Eu respeito o trabalho de todos os procuradores. Tenho amigos lá, sei que é total

mente irrelevante. No entanto, nós vamos estar colocando mais 10% da dívida daquele cidadão

que não conseguiu pagar, porque se ele tivesse condição de pagar ele teria pago, ele não estaria

sendo cobrado. Então, ele não conseguiu pagar dez mil reais. Aí, agora ele vai ter que pagar

onze. Entào, a gente tem que pensar no cidadão também. A palavra do vereador Marco. Eu

só vou repassar alguma coisa, sim. Não é política diretamente, não estamos questionando, eu,

no caso, essa emenda é supressiva. Mas se cobrasse, era inconstitucional. Eu enviei jurispru

dência para a Tainara. Eu conversei pessoalmente com o diretor do fórum, Alexandre Pampado,

ontem, e na presença até desculpa eu expor aqui, mas o vereador Sérgio Crocodilo estava co

migo, não é, Sérgio? E a gente explanou que uma coisa é a comissão que a prefeitura está

fazendo. Isso a gente concorda plenamente. Agora, a legalidade de cobrar ou não, a jurispru

dência, eu vou encaminhar para vocês, para o grupo dos vereadores, está dizendo que fica in

constitucional. Mas está sendo política pessoal? Não, não está sendo, está sendo juridicamente

falando. E eu encaminhei a jurisprudência para a procuradora Tainara, igual falei aqui, a OAB

se manifestou para retirar o projeto de pauta. Então, o direito do advogado está se manifestando

contra? Pessoal, não é política pessoal, são entidades que teriam que ter trago para conversar

junto ao executivo. A palavra do vereador Eraldo. Mais uma vez, eu ressalto a importância

desses projetos serem discutidos no âmbito jurídico dessa casa. De trazer à tona a discussão que

realmente interessa, e não trazer aqui para o plenário, na hora da votação, depois que os projetos

estão prontos, É isso que eu venho questionando, Presidente. E o senhor, enquanto Presidente,

tem a obrigação de chamar essa discussão principalmente com projetos polêmicos dessa enver

gadura, onde envolve o judiciário, onde envolve uma série de coisas, e aí chega no momento,
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levanta todas essas polêmicas? Então, eu acho que tem que haver mesmo uma discussão mais

assertiva desses projetos, principalmente na avaliação aonde se quer chegar com ele, onde vai

impactar, e quais são as problemáticas que vão envolver todos os projetos. Não podemos legis

lar dessa forma. Convoca-se uma reunião para discutir o projeto, aparece um, dois vereadores,

três vereadores no máximo, chama para uma reunião no fórum, vai um vereador, dois vereado

res, e aí? É mais fácil usar o microfone, usar a tribuna? Ou seria mais fácil discutir os projetos

quando eles estão aqui, quando estão nas comissões, quando está sofrendo o processo legisla

tivo? Nós precisamos nos conscientizar realmente do papel que o vereador tem, e a importância

que o vereador tem dentro da casa de lei, e onde acaba atingindo toda a sociedade. E aqui eu

chamo mais uma vez a atenção. O jurídico dessa casa tem que estar mais atento. Se veio, se

tinha jurisprudências, por que não foi discutido nas comissões? Por que não chamou o jurídico

da prefeitura? Não chamou os representantes, os procuradores? Não se fez uma mesa redonda

e discutir esse projeto abertamente? Agora, no dia da votação, apresentar uma emenda? E meio

complicado, mas esse é o meu desabafo que eu faço. A palavra do vereador Marco. Conside

rando o prazo regimental, a sessão ordinária esperou, nos termos do artigo 171, parágrafo 1°,

regimento interno, eu só prorrogo por mais 5 minutos. A palavra da vereadora Gislaíne. Exa

tamente. É um projeto polêmico, na qual toda essa casa aqui está preocupada com a população.

Mas aqui fica a minha indignação até mesmo para a OAB. A OAB podería muito bem ter con

vocado tanto o jurídico como a comissão. E nisso nós poderiamos ter conversado lá nas comis

sões. Não precisava ter trazido aqui essa polêmica, porque nós estamos aqui para discutir aquilo

que é melhor para a população e que seja constitucional. Nós queremos que a lei seja cumprida.

Queremos que a lei seja respeitada. E nós aqui da casa também, nós vereadores, nós temos que

ser respeitados. Não é chegar aqui e levantar e falar que recebeu de fulano, de ciclano, de juiz,

disso, daquilo. Não, mas podería ter chamado a gente. Todo mundo aqui tem acesso à pauta.

Então, a OAB podería ter sentado conosco. A palavra da vereadora Mariana. Volto aqui.

Primeiramente, vereador Eraldo, o senhor me perdoa, eu achei que o senhor tinha terminado a

explanação, não era a minha intenção interrompê-lo. Todavia, eu preciso aqui falar que não é a

minha intenção, acredito, nem do vereador Marco Aurélio aqui que apresentou o projeto, nin

guém aqui é contra o projeto, muito pelo contrário. As conversas que o senhor mencionou que

foram realizadas, a importância do projeto, é um projeto muito importante, é um projeto que

visa otimizar e eu falei isso. A nossa indignação é com relação aos 10%. E eu reforço aqui o
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que O presidente Marco Aurélio falou. A OAB, que é a Ordem dos Advogados do Brasil, já se

manifestou contra a cobrança dos 10%. E por que isso? Porque foi quando eles tomaram ciência,

de fato, não foi chamado para uma conversa, porque foi embutido dentro do projeto. Eu peço

perdão se o vereador, enquanto líder do prefeito, sabia, mas quando me falaram sobre esse

projeto, não falaram sobre os honorários dos 10%. Então, eu reforço ainda o que o sargento

Telles falou aqui. O cidadão que já vai ter que pagar dez mil, agora vai ter que pagar onze, já

não está tendo condições. Então, por que isso está sendo discutido aqui? É uma falha? É, mas

também, enquanto plenário, essa é a função do plenário. A função do plenário vem dessa ciência

da gente discutir os projetos aqui. Poderia ter se discutido antes? Poderia. Todavia, essa inicia

tiva não ocorreu. E eu quero muito acreditar que não é, porque alguém achou que a gente não

ia ver que isso eslava dentro do projeto. Quero muito acreditar que é por causa disso. Todavia,

eu entendo perfeitamente a importância do projeto. Só estamos sendo contra aqui os honorários

dos 10%, vereador. Só estamos sendo contra aqui uma cobrança além da qual esse cidadão já

está parcelando. Estamos sendo contra aqui uma cobrança que vai pesar em cima do contribu

inte. Então, nós estamos, de fato, aqui defendendo o povo. A OAB já se manifestou contra isso.

Ela que é uma entidade que visa esse equilíbrio. Poxa vida, se a OAB se manifestou contra

honorários, algo de errado aí não está certo. Então, a gente tem que entender que a gente tem,

inclusive, vereador, o senhor falou sobre trazer a emenda aqui. Todo vereador tem o direito de

fazer uma emenda aqui. Na hora que o projeto é apresentado, isso é regimental. Então, nós não

estamos nos apartando da lei ou do regimento em momento algum. Essa discussão, ela é válida?

Sim. Ela está ocorrendo agora. Queira Deus que, em momentos futuros, ela ocorra antes. A

emenda, ela é válida, sim, se é apresentada aqui na hora da leitura do projeto? E é ainda um

direito nosso, enquanto vereador, de expôs para a população, porque o contribuinte precisa en

tender isso. Nós precisamos defender a população aqui. Então, eu acredito que já foi aqui ex

planado, já estamos aí, passamos já do horário da sessão. Então, eu vou fim da explanação. O

Presidente pediu mais cinco minutos. A palavra do vereador Telles. Bom, quero só fazer um

adendo aqui em relação a essa situação de... Ah, vamos conversar antes sobre esse projeto. Eu

acho que nem todo mundo falou, o vereador, ele é muito importante. E eu vejo que há um

descaso em relação a algumas matérias, de qual vai lá e manda uma mensagem para o vereador

no grupo do WhatsApp. Como essa, é necessário fazer uma ligação, é necessário conversar

diretamente com o vereador, acho que não custa nada valorizar isso. E agora eu falo que a
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advocacia pública não pode ser confundida com a privada. Se isso fosse advocacia privada,

bacana, qualquer ato que eu fizer enquanto advogado, eu vou cobrar meus honorários. Agora,

não posso deixar a advocacia pública cobrar por um serviço na qual já está disposto lá nas

atribuições. Então, é isso que tem que ser analisado, é por isso que existe aí essa questão de

inconstitucionalidade dessa cobrança, é por isso, eles já recebem para isso. Então, eu peço aqui,

nosso líder do prefeito, quando tiver uma matéria com um pouco mais de calor na discussão,

que seja ligado, que eu não conversei sobre essa matéria, não me falaram nada, se falaram, foi

no grupo do WhatsApp. A palavra da vereadora Karla. É importante as discussões que estão

acontecendo aqui, mas como já propôs a emenda no projeto, eu creio que o senhor já vai destiná-

la às comissões, para que a gente continue esse debate. A palavra o vereador Eraldo. Eu só

gostaria de ressaltar, vereadora Mariana, que em nenhum momento houve, foi embutido artigo.

Porque a lei, ela veio como ela está aqui na íntegra. Quando você fala, a vossa excelência fala

que embutiu, é como se houvesse uma maneira de nos enganar enquanto vereadores. Porque o

projeto veio, foi provocado reuniões, foi convocado, fomos no fórum e houve essa discussão,

sim. E o que eu acho muito interessante é a OAB se manifestar e até agora não veio nada, não

veio, veio algum documento, veio alguma nota, veio alguma jurisprudência, veio alguma su

gestão, ou foi só ligação telefônica? Antes da sessão, vereador, senhor presidente. Então, deve

ríam ter, eles poderíam estar no OAB ao lado da Câmara, podería ter vindo aqui, chamado os

vereadores para conversar, porque quando é interesse da classe, eles vêm, igual foi o projeto

que o vereador Joélio fez, beneficiando a categoria, eles vieram. Então, eu acho que é muito

interessante que haja, assim, essas discussões, que nós temos que ser respeitados enquanto ve

readores. Não é só quando há interesse de votar contra ou favorável algum projeto que a OAB

tem que se manifestar. Todos os projetos, ela pode estar se manifestando e há uma ligação de

ouvidos também. A palavra do vereador Rogério. É polêmica, mas, vereador Eraldo, nós

vereadores aqui, é nós que decidimos mesmo. Então, eu quero aqui parabenizar o Marco Auré

lio, Mariana, por ter esse cuidado. E é como o sargento Telles disse, se o cara não está pagando

dez, como que ele vai pagar vinte? Então, nós temos que cumprir com a lei, sim, mas também

nós temos que respeitar o direito do consumidor também. E o meu posicionamento. O Presi

dente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de

todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a
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proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata

assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

I

Presidente:
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